
Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

2. Do you approve or disapprove of 

President Joe Biden’s handling of 

the economy? 

Strongly Approve  295 10 0 0 0 305

Row % 96.72% 3.28% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 86.26% 16.13% 0.00% 0.00% 0.00% 40.67%

Somewhat Approve  40 35 0 0 6 81

Row % 49.38% 43.21% 0.00% 0.00% 7.41% 100.00%

Col % 11.70% 56.45% 0.00% 0.00% 42.86% 10.80%

Somewhat Disapprove  1 7 10 0 2 20

Row % 5.00% 35.00% 50.00% 0.00% 10.00% 100.00%

Col % 0.29% 11.29% 43.48% 0.00% 14.29% 2.67%

Strongly Disapprove  0 6 13 309 2 330

Row % 0.00% 1.82% 3.94% 93.64% 0.61% 100.00%

Col % 0.00% 9.68% 56.52% 100.00% 14.29% 44.00%

Not Sure  6 4 0 0 4 14

Row % 42.86% 28.57% 0.00% 0.00% 28.57% 100.00%

Col % 1.75% 6.45% 0.00% 0.00% 28.57% 1.87%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

3. Do you approve or disapprove of 

President Joe Biden’s handling of 

inflation? 

Strongly Approve  270 7 0 3 0 280

Row % 96.43% 2.50% 0.00% 1.07% 0.00% 100.00%

Col % 78.95% 11.29% 0.00% 0.97% 0.00% 37.33%

Somewhat Approve  46 33 0 0 3 82

Row % 56.10% 40.24% 0.00% 0.00% 3.66% 100.00%

Col % 13.45% 53.23% 0.00% 0.00% 21.43% 10.93%

Somewhat Disapprove  15 4 8 0 2 29

Row % 51.72% 13.79% 27.59% 0.00% 6.90% 100.00%

Col % 4.39% 6.45% 34.78% 0.00% 14.29% 3.87%

Strongly Disapprove  5 11 15 301 2 334

Row % 1.50% 3.29% 4.49% 90.12% 0.60% 100.00%

Col % 1.46% 17.74% 65.22% 97.41% 14.29% 44.53%

Not Sure  6 7 0 5 7 25

Row % 24.00% 28.00% 0.00% 20.00% 28.00% 100.00%

Col % 1.75% 11.29% 0.00% 1.62% 50.00% 3.33%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

4. Do you approve or disapprove of 

President Joe Biden’s handling of 

the conflict in Russia and the 

Ukraine? 

Strongly Approve  278 27 0 11 5 321

Row % 86.60% 8.41% 0.00% 3.43% 1.56% 100.00%

Col % 81.29% 43.55% 0.00% 3.56% 35.71% 42.80%

Somewhat Approve  48 25 10 14 0 97

Row % 49.48% 25.77% 10.31% 14.43% 0.00% 100.00%

Col % 14.04% 40.32% 43.48% 4.53% 0.00% 12.93%

Somewhat Disapprove  4 6 5 11 0 26

Row % 15.38% 23.08% 19.23% 42.31% 0.00% 100.00%

Col % 1.17% 9.68% 21.74% 3.56% 0.00% 3.47%

Strongly Disapprove  3 0 8 265 1 277

Row % 1.08% 0.00% 2.89% 95.67% 0.36% 100.00%

Col % 0.88% 0.00% 34.78% 85.76% 7.14% 36.93%

Not Sure  9 4 0 8 8 29

Row % 31.03% 13.79% 0.00% 27.59% 27.59% 100.00%

Col % 2.63% 6.45% 0.00% 2.59% 57.14% 3.87%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

5. A potential ballot question that 

would go before the voters this 

November seeks to cement the 

classification of so-called “gig 

economy workers” …  If the election 

were held today, would you support 

or oppose this ballot measure? 

Strongly Support  106 14 5 76 1 202

Row % 52.48% 6.93% 2.48% 37.62% 0.50% 100.00%

Col % 30.99% 22.58% 21.74% 24.60% 7.14% 26.93%

Somewhat Support  32 4 7 24 0 67

Row % 47.76% 5.97% 10.45% 35.82% 0.00% 100.00%

Col % 9.36% 6.45% 30.43% 7.77% 0.00% 8.93%

Not Sure  99 15 5 89 13 221

Row % 44.80% 6.79% 2.26% 40.27% 5.88% 100.00%

Col % 28.95% 24.19% 21.74% 28.80% 92.86% 29.47%

Somewhat Oppose  49 5 4 56 0 114

Row % 42.98% 4.39% 3.51% 49.12% 0.00% 100.00%

Col % 14.33% 8.06% 17.39% 18.12% 0.00% 15.20%

Strongly Oppose  56 24 2 64 0 146

Row % 38.36% 16.44% 1.37% 43.84% 0.00% 100.00%

Col % 16.37% 38.71% 8.70% 20.71% 0.00% 19.47%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

6. Many consumers use companies 

such as Uber and Lyft for 

transportation needs and many 

other consumers use companies like 

Instacart for the delivery of 

groceries and other important 

items.  If those services were not 

available, would you be:

Seriously inconvenienced  32 8 0 26 0 66

Row % 48.48% 12.12% 0.00% 39.39% 0.00% 100.00%

Col % 9.36% 12.90% 0.00% 8.41% 0.00% 8.80%

Somewhat inconvenienced  67 5 9 48 2 131

Row % 51.15% 3.82% 6.87% 36.64% 1.53% 100.00%

Col % 19.59% 8.06% 39.13% 15.53% 14.29% 17.47%

Not inconvenienced at all  243 49 14 235 12 553

Row % 43.94% 8.86% 2.53% 42.50% 2.17% 100.00%

Col % 71.05% 79.03% 60.87% 76.05% 85.71% 73.73%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7. How often do you use apps or 

services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door 

Dash, Instacart, and others?

Once a week or more  42 6 0 22 0 70

Row % 60.00% 8.57% 0.00% 31.43% 0.00% 100.00%

Col % 12.28% 9.68% 0.00% 7.12% 0.00% 9.33%

1 to 3 per month  37 5 4 27 0 73

Row % 50.68% 6.85% 5.48% 36.99% 0.00% 100.00%

Col % 10.82% 8.06% 17.39% 8.74% 0.00% 9.73%

Rarely once or twice every few 

months  
94 22 7 73 2 198

Row % 47.47% 11.11% 3.54% 36.87% 1.01% 100.00%

Col % 27.49% 35.48% 30.43% 23.62% 14.29% 26.40%

Never  169 29 12 187 12 409

Row % 41.32% 7.09% 2.93% 45.72% 2.93% 100.00%

Col % 49.42% 46.77% 52.17% 60.52% 85.71% 54.53%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  83 4 0 34 0 121

Row % 68.60% 3.31% 0.00% 28.10% 0.00% 100.00%

Col % 47.98% 12.12% 0.00% 27.87% 0.00% 35.48%

Neutral  25 11 3 37 2 78

Row % 32.05% 14.10% 3.85% 47.44% 2.56% 100.00%

Col % 14.45% 33.33% 27.27% 30.33% 100.00% 22.87%

Important  65 18 8 51 0 142

Row % 45.77% 12.68% 5.63% 35.92% 0.00% 100.00%

Col % 37.57% 54.55% 72.73% 41.80% 0.00% 41.64%

Total  173 33 11 122 2 341

Row % 50.73% 9.68% 3.23% 35.78% 0.59% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  39 5 0 20 0 64

Row % 60.94% 7.81% 0.00% 31.25% 0.00% 100.00%

Col % 22.54% 15.15% 0.00% 16.39% 0.00% 18.77%

Neutral  37 14 3 52 2 108

Row % 34.26% 12.96% 2.78% 48.15% 1.85% 100.00%

Col % 21.39% 42.42% 27.27% 42.62% 100.00% 31.67%

Important  97 14 8 50 0 169

Row % 57.40% 8.28% 4.73% 29.59% 0.00% 100.00%

Col % 56.07% 42.42% 72.73% 40.98% 0.00% 49.56%

Total  173 33 11 122 2 341

Row % 50.73% 9.68% 3.23% 35.78% 0.59% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  127 26 13 103 0 269

Row % 47.21% 9.67% 4.83% 38.29% 0.00% 100.00%

Col % 37.13% 41.94% 56.52% 33.33% 0.00% 35.87%

Statement B  115 29 0 64 3 211

Row % 54.50% 13.74% 0.00% 30.33% 1.42% 100.00%

Col % 33.63% 46.77% 0.00% 20.71% 21.43% 28.13%

Neither  43 3 0 63 3 112

Row % 38.39% 2.68% 0.00% 56.25% 2.68% 100.00%

Col % 12.57% 4.84% 0.00% 20.39% 21.43% 14.93%

Undecided  57 4 10 79 8 158

Row % 36.08% 2.53% 6.33% 50.00% 5.06% 100.00%

Col % 16.67% 6.45% 43.48% 25.57% 57.14% 21.07%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as independent 

contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, paid 

leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy workers would be 

stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts are entitled.” 

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
138 19 10 180 0 347

Row % 39.77% 5.48% 2.88% 51.87% 0.00% 100.00%

Col % 40.35% 30.65% 43.48% 58.25% 0.00% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
121 29 9 66 4 229

Row % 52.84% 12.66% 3.93% 28.82% 1.75% 100.00%

Col % 35.38% 46.77% 39.13% 21.36% 28.57% 30.53%

Not sure  83 14 4 63 10 174

Row % 47.70% 8.05% 2.30% 36.21% 5.75% 100.00%

Col % 24.27% 22.58% 17.39% 20.39% 71.43% 23.20%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
67 4 2 82 0 155

Row % 43.23% 2.58% 1.29% 52.90% 0.00% 100.00%

Col % 19.59% 6.45% 8.70% 26.54% 0.00% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
133 29 3 81 2 248

Row % 53.63% 11.69% 1.21% 32.66% 0.81% 100.00%

Col % 38.89% 46.77% 13.04% 26.21% 14.29% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
142 29 18 146 12 347

Row % 40.92% 8.36% 5.19% 42.07% 3.46% 100.00%

Col % 41.52% 46.77% 78.26% 47.25% 85.71% 46.27%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  5 3 0 0 1 9

Row % 55.56% 33.33% 0.00% 0.00% 11.11% 100.00%

Col % 1.46% 4.84% 0.00% 0.00% 7.14% 1.20%

Geoff Diehl  0 7 14 85 0 106

Row % 0.00% 6.60% 13.21% 80.19% 0.00% 100.00%

Col % 0.00% 11.29% 60.87% 27.51% 0.00% 14.13%

Chris Doughty  3 4 0 15 3 25

Row % 12.00% 16.00% 0.00% 60.00% 12.00% 100.00%

Col % 0.88% 6.45% 0.00% 4.85% 21.43% 3.33%

Maura Healey  191 25 6 12 0 234

Row % 81.62% 10.68% 2.56% 5.13% 0.00% 100.00%

Col % 55.85% 40.32% 26.09% 3.88% 0.00% 31.20%

Don't Know/ Undecided  143 23 3 197 10 376

Row % 38.03% 6.12% 0.80% 52.39% 2.66% 100.00%

Col % 41.81% 37.10% 13.04% 63.75% 71.43% 50.13%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  49 12 3 62 2 128

Row % 38.28% 9.38% 2.34% 48.44% 1.56% 100.00%

Col % 14.33% 19.35% 13.04% 20.06% 14.29% 17.07%

No  293 50 20 247 12 622

Row % 47.11% 8.04% 3.22% 39.71% 1.93% 100.00%

Col % 85.67% 80.65% 86.96% 79.94% 85.71% 82.93%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  76 11 7 86 0 180

Row % 42.22% 6.11% 3.89% 47.78% 0.00% 100.00%

Col % 22.22% 17.74% 30.43% 27.83% 0.00% 24.00%

Taxes  16 4 3 71 0 94

Row % 17.02% 4.26% 3.19% 75.53% 0.00% 100.00%

Col % 4.68% 6.45% 13.04% 22.98% 0.00% 12.53%

Inflation  15 5 4 28 2 54

Row % 27.78% 9.26% 7.41% 51.85% 3.70% 100.00%

Col % 4.39% 8.06% 17.39% 9.06% 14.29% 7.20%

Covid 19  11 4 0 5 0 20

Row % 55.00% 20.00% 0.00% 25.00% 0.00% 100.00%

Col % 3.22% 6.45% 0.00% 1.62% 0.00% 2.67%

Climate Change  77 18 2 2 3 102

Row % 75.49% 17.65% 1.96% 1.96% 2.94% 100.00%

Col % 22.51% 29.03% 8.70% 0.65% 21.43% 13.60%

Health Care  35 3 5 18 0 61

Row % 57.38% 4.92% 8.20% 29.51% 0.00% 100.00%

Col % 10.23% 4.84% 21.74% 5.83% 0.00% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  9 3 0 45 1 58

Row % 15.52% 5.17% 0.00% 77.59% 1.72% 100.00%

Col % 2.63% 4.84% 0.00% 14.56% 7.14% 7.73%

Education  35 9 0 8 0 52

Row % 67.31% 17.31% 0.00% 15.38% 0.00% 100.00%

Col % 10.23% 14.52% 0.00% 2.59% 0.00% 6.93%

Transpotation  7 0 0 0 0 7

Row % 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 2.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.93%

Not Sure  61 5 2 46 8 122

Row % 50.00% 4.10% 1.64% 37.70% 6.56% 100.00%

Col % 17.84% 8.06% 8.70% 14.89% 57.14% 16.27%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

14. Age Range

18 to 44  34 15 1 50 2 102

Row % 33.33% 14.71% 0.98% 49.02% 1.96% 100.00%

Col % 9.94% 24.19% 4.35% 16.18% 14.29% 13.60%

45 to 64  164 29 16 178 6 393

Row % 41.73% 7.38% 4.07% 45.29% 1.53% 100.00%

Col % 47.95% 46.77% 69.57% 57.61% 42.86% 52.40%

65+  144 18 6 81 6 255

Row % 56.47% 7.06% 2.35% 31.76% 2.35% 100.00%

Col % 42.11% 29.03% 26.09% 26.21% 42.86% 34.00%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

15. Gender

Male  162 31 13 148 4 358

Row % 45.25% 8.66% 3.63% 41.34% 1.12% 100.00%

Col % 47.37% 50.00% 56.52% 47.90% 28.57% 47.73%

Female  180 31 10 161 10 392

Row % 45.92% 7.91% 2.55% 41.07% 2.55% 100.00%

Col % 52.63% 50.00% 43.48% 52.10% 71.43% 52.27%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

16. Party Affiliation

Democrat  225 25 1 9 5 265

Row % 84.91% 9.43% 0.38% 3.40% 1.89% 100.00%

Col % 65.79% 40.32% 4.35% 2.91% 35.71% 35.33%

Republican  17 5 3 101 5 131

Row % 12.98% 3.82% 2.29% 77.10% 3.82% 100.00%

Col % 4.97% 8.06% 13.04% 32.69% 35.71% 17.47%

Unaffiliated/ Other  100 32 19 199 4 354

Row % 28.25% 9.04% 5.37% 56.21% 1.13% 100.00%

Col % 29.24% 51.61% 82.61% 64.40% 28.57% 47.20%

Total  342 62 23 309 14 750

Row % 45.60% 8.27% 3.07% 41.20% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

1. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s job performance? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

3. Do you approve or disapprove of 

President Joe Biden’s handling of 

inflation? 

Strongly Approve  267 10 0 3 0 280

Row % 95.36% 3.57% 0.00% 1.07% 0.00% 100.00%

Col % 87.54% 12.35% 0.00% 0.91% 0.00% 37.33%

Somewhat Approve  22 57 0 0 3 82

Row % 26.83% 69.51% 0.00% 0.00% 3.66% 100.00%

Col % 7.21% 70.37% 0.00% 0.00% 21.43% 10.93%

Somewhat Disapprove  8 6 15 0 0 29

Row % 27.59% 20.69% 51.72% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 2.62% 7.41% 75.00% 0.00% 0.00% 3.87%

Strongly Disapprove  5 0 5 320 4 334

Row % 1.50% 0.00% 1.50% 95.81% 1.20% 100.00%

Col % 1.64% 0.00% 25.00% 96.97% 28.57% 44.53%

Not Sure  3 8 0 7 7 25

Row % 12.00% 32.00% 0.00% 28.00% 28.00% 100.00%

Col % 0.98% 9.88% 0.00% 2.12% 50.00% 3.33%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

4. Do you approve or disapprove of 

President Joe Biden’s handling of 

the conflict in Russia and the 

Ukraine? 

Strongly Approve  262 38 4 17 0 321

Row % 81.62% 11.84% 1.25% 5.30% 0.00% 100.00%

Col % 85.90% 46.91% 20.00% 5.15% 0.00% 42.80%

Somewhat Approve  33 36 0 24 4 97

Row % 34.02% 37.11% 0.00% 24.74% 4.12% 100.00%

Col % 10.82% 44.44% 0.00% 7.27% 28.57% 12.93%

Somewhat Disapprove  4 0 9 13 0 26

Row % 15.38% 0.00% 34.62% 50.00% 0.00% 100.00%

Col % 1.31% 0.00% 45.00% 3.94% 0.00% 3.47%

Strongly Disapprove  3 0 5 268 1 277

Row % 1.08% 0.00% 1.81% 96.75% 0.36% 100.00%

Col % 0.98% 0.00% 25.00% 81.21% 7.14% 36.93%

Not Sure  3 7 2 8 9 29

Row % 10.34% 24.14% 6.90% 27.59% 31.03% 100.00%

Col % 0.98% 8.64% 10.00% 2.42% 64.29% 3.87%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

5. A potential ballot question that 

would go before the voters this 

November seeks to cement the 

classification of so-called “gig 

economy workers” …  If the election 

were held today, would you support 

or oppose this ballot measure? 

Strongly Support  95 18 2 86 1 202

Row % 47.03% 8.91% 0.99% 42.57% 0.50% 100.00%

Col % 31.15% 22.22% 10.00% 26.06% 7.14% 26.93%

Somewhat Support  27 9 3 28 0 67

Row % 40.30% 13.43% 4.48% 41.79% 0.00% 100.00%

Col % 8.85% 11.11% 15.00% 8.48% 0.00% 8.93%

Not Sure  86 21 7 94 13 221

Row % 38.91% 9.50% 3.17% 42.53% 5.88% 100.00%

Col % 28.20% 25.93% 35.00% 28.48% 92.86% 29.47%

Somewhat Oppose  40 14 4 56 0 114

Row % 35.09% 12.28% 3.51% 49.12% 0.00% 100.00%

Col % 13.11% 17.28% 20.00% 16.97% 0.00% 15.20%

Strongly Oppose  57 19 4 66 0 146

Row % 39.04% 13.01% 2.74% 45.21% 0.00% 100.00%

Col % 18.69% 23.46% 20.00% 20.00% 0.00% 19.47%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

6. Many consumers use companies 

such as Uber and Lyft for 

transportation needs and many 

other consumers use companies like 

Instacart for the delivery of 

groceries and other important 

items.  If those services were not 

available, would you be:

Seriously inconvenienced  29 8 0 26 3 66

Row % 43.94% 12.12% 0.00% 39.39% 4.55% 100.00%

Col % 9.51% 9.88% 0.00% 7.88% 21.43% 8.80%

Somewhat inconvenienced  55 11 6 56 3 131

Row % 41.98% 8.40% 4.58% 42.75% 2.29% 100.00%

Col % 18.03% 13.58% 30.00% 16.97% 21.43% 17.47%

Not inconvenienced at all  221 62 14 248 8 553

Row % 39.96% 11.21% 2.53% 44.85% 1.45% 100.00%

Col % 72.46% 76.54% 70.00% 75.15% 57.14% 73.73%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7. How often do you use apps or 

services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door 

Dash, Instacart, and others?

Once a week or more  38 6 1 22 3 70

Row % 54.29% 8.57% 1.43% 31.43% 4.29% 100.00%

Col % 12.46% 7.41% 5.00% 6.67% 21.43% 9.33%

1 to 3 per month  34 6 0 33 0 73

Row % 46.58% 8.22% 0.00% 45.21% 0.00% 100.00%

Col % 11.15% 7.41% 0.00% 10.00% 0.00% 9.73%

Rarely once or twice every few 

months  
85 21 6 79 7 198

Row % 42.93% 10.61% 3.03% 39.90% 3.54% 100.00%

Col % 27.87% 25.93% 30.00% 23.94% 50.00% 26.40%

Never  148 48 13 196 4 409

Row % 36.19% 11.74% 3.18% 47.92% 0.98% 100.00%

Col % 48.52% 59.26% 65.00% 59.39% 28.57% 54.53%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  71 10 3 34 3 121

Row % 58.68% 8.26% 2.48% 28.10% 2.48% 100.00%

Col % 45.22% 30.30% 42.86% 25.37% 30.00% 35.48%

Neutral  30 3 4 41 0 78

Row % 38.46% 3.85% 5.13% 52.56% 0.00% 100.00%

Col % 19.11% 9.09% 57.14% 30.60% 0.00% 22.87%

Important  56 20 0 59 7 142

Row % 39.44% 14.08% 0.00% 41.55% 4.93% 100.00%

Col % 35.67% 60.61% 0.00% 44.03% 70.00% 41.64%

Total  157 33 7 134 10 341

Row % 46.04% 9.68% 2.05% 39.30% 2.93% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  28 10 3 20 3 64

Row % 43.75% 15.63% 4.69% 31.25% 4.69% 100.00%

Col % 17.83% 30.30% 42.86% 14.93% 30.00% 18.77%

Neutral  29 16 3 56 4 108

Row % 26.85% 14.81% 2.78% 51.85% 3.70% 100.00%

Col % 18.47% 48.48% 42.86% 41.79% 40.00% 31.67%

Important  100 7 1 58 3 169

Row % 59.17% 4.14% 0.59% 34.32% 1.78% 100.00%

Col % 63.69% 21.21% 14.29% 43.28% 30.00% 49.56%

Total  157 33 7 134 10 341

Row % 46.04% 9.68% 2.05% 39.30% 2.93% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  106 32 8 119 4 269

Row % 39.41% 11.90% 2.97% 44.24% 1.49% 100.00%

Col % 34.75% 39.51% 40.00% 36.06% 28.57% 35.87%

Statement B  108 36 0 64 3 211

Row % 51.18% 17.06% 0.00% 30.33% 1.42% 100.00%

Col % 35.41% 44.44% 0.00% 19.39% 21.43% 28.13%

Neither  43 0 3 65 1 112

Row % 38.39% 0.00% 2.68% 58.04% 0.89% 100.00%

Col % 14.10% 0.00% 15.00% 19.70% 7.14% 14.93%

Undecided  48 13 9 82 6 158

Row % 30.38% 8.23% 5.70% 51.90% 3.80% 100.00%

Col % 15.74% 16.05% 45.00% 24.85% 42.86% 21.07%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as independent 

contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, paid 

leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy workers would be 

stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts are entitled.” 

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
123 23 5 196 0 347

Row % 35.45% 6.63% 1.44% 56.48% 0.00% 100.00%

Col % 40.33% 28.40% 25.00% 59.39% 0.00% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
113 40 9 66 1 229

Row % 49.34% 17.47% 3.93% 28.82% 0.44% 100.00%

Col % 37.05% 49.38% 45.00% 20.00% 7.14% 30.53%

Not sure  69 18 6 68 13 174

Row % 39.66% 10.34% 3.45% 39.08% 7.47% 100.00%

Col % 22.62% 22.22% 30.00% 20.61% 92.86% 23.20%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
44 16 7 82 6 155

Row % 28.39% 10.32% 4.52% 52.90% 3.87% 100.00%

Col % 14.43% 19.75% 35.00% 24.85% 42.86% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
127 29 5 87 0 248

Row % 51.21% 11.69% 2.02% 35.08% 0.00% 100.00%

Col % 41.64% 35.80% 25.00% 26.36% 0.00% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
134 36 8 161 8 347

Row % 38.62% 10.37% 2.31% 46.40% 2.31% 100.00%

Col % 43.93% 44.44% 40.00% 48.79% 57.14% 46.27%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  3 5 0 0 1 9

Row % 33.33% 55.56% 0.00% 0.00% 11.11% 100.00%

Col % 0.98% 6.17% 0.00% 0.00% 7.14% 1.20%

Geoff Diehl  0 7 7 92 0 106

Row % 0.00% 6.60% 6.60% 86.79% 0.00% 100.00%

Col % 0.00% 8.64% 35.00% 27.88% 0.00% 14.13%

Chris Doughty  3 3 4 15 0 25

Row % 12.00% 12.00% 16.00% 60.00% 0.00% 100.00%

Col % 0.98% 3.70% 20.00% 4.55% 0.00% 3.33%

Maura Healey  178 28 2 22 4 234

Row % 76.07% 11.97% 0.85% 9.40% 1.71% 100.00%

Col % 58.36% 34.57% 10.00% 6.67% 28.57% 31.20%

Don't Know/ Undecided  121 38 7 201 9 376

Row % 32.18% 10.11% 1.86% 53.46% 2.39% 100.00%

Col % 39.67% 46.91% 35.00% 60.91% 64.29% 50.13%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  50 9 3 66 0 128

Row % 39.06% 7.03% 2.34% 51.56% 0.00% 100.00%

Col % 16.39% 11.11% 15.00% 20.00% 0.00% 17.07%

No  255 72 17 264 14 622

Row % 41.00% 11.58% 2.73% 42.44% 2.25% 100.00%

Col % 83.61% 88.89% 85.00% 80.00% 100.00% 82.93%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  64 11 8 90 7 180

Row % 35.56% 6.11% 4.44% 50.00% 3.89% 100.00%

Col % 20.98% 13.58% 40.00% 27.27% 50.00% 24.00%

Taxes  16 0 4 74 0 94

Row % 17.02% 0.00% 4.26% 78.72% 0.00% 100.00%

Col % 5.25% 0.00% 20.00% 22.42% 0.00% 12.53%

Inflation  9 9 0 36 0 54

Row % 16.67% 16.67% 0.00% 66.67% 0.00% 100.00%

Col % 2.95% 11.11% 0.00% 10.91% 0.00% 7.20%

Covid 19  11 4 0 5 0 20

Row % 55.00% 20.00% 0.00% 25.00% 0.00% 100.00%

Col % 3.61% 4.94% 0.00% 1.52% 0.00% 2.67%

Climate Change  71 27 2 2 0 102

Row % 69.61% 26.47% 1.96% 1.96% 0.00% 100.00%

Col % 23.28% 33.33% 10.00% 0.61% 0.00% 13.60%

Health Care  34 4 1 22 0 61

Row % 55.74% 6.56% 1.64% 36.07% 0.00% 100.00%

Col % 11.15% 4.94% 5.00% 6.67% 0.00% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  9 3 0 45 1 58

Row % 15.52% 5.17% 0.00% 77.59% 1.72% 100.00%

Col % 2.95% 3.70% 0.00% 13.64% 7.14% 7.73%

Education  34 10 0 8 0 52

Row % 65.38% 19.23% 0.00% 15.38% 0.00% 100.00%

Col % 11.15% 12.35% 0.00% 2.42% 0.00% 6.93%

Transpotation  7 0 0 0 0 7

Row % 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 2.30% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.93%

Not Sure  50 13 5 48 6 122

Row % 40.98% 10.66% 4.10% 39.34% 4.92% 100.00%

Col % 16.39% 16.05% 25.00% 14.55% 42.86% 16.27%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

14. Age Range

18 to 44  34 12 2 53 1 102

Row % 33.33% 11.76% 1.96% 51.96% 0.98% 100.00%

Col % 11.15% 14.81% 10.00% 16.06% 7.14% 13.60%

45 to 64  145 35 11 193 9 393

Row % 36.90% 8.91% 2.80% 49.11% 2.29% 100.00%

Col % 47.54% 43.21% 55.00% 58.48% 64.29% 52.40%

65+  126 34 7 84 4 255

Row % 49.41% 13.33% 2.75% 32.94% 1.57% 100.00%

Col % 41.31% 41.98% 35.00% 25.45% 28.57% 34.00%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

15. Gender

Male  145 36 10 159 8 358

Row % 40.50% 10.06% 2.79% 44.41% 2.23% 100.00%

Col % 47.54% 44.44% 50.00% 48.18% 57.14% 47.73%

Female  160 45 10 171 6 392

Row % 40.82% 11.48% 2.55% 43.62% 1.53% 100.00%

Col % 52.46% 55.56% 50.00% 51.82% 42.86% 52.27%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

16. Party Affiliation

Democrat  197 49 2 10 7 265

Row % 74.34% 18.49% 0.75% 3.77% 2.64% 100.00%

Col % 64.59% 60.49% 10.00% 3.03% 50.00% 35.33%

Republican  17 7 3 104 0 131

Row % 12.98% 5.34% 2.29% 79.39% 0.00% 100.00%

Col % 5.57% 8.64% 15.00% 31.52% 0.00% 17.47%

Unaffiliated/ Other  91 25 15 216 7 354

Row % 25.71% 7.06% 4.24% 61.02% 1.98% 100.00%

Col % 29.84% 30.86% 75.00% 65.45% 50.00% 47.20%

Total  305 81 20 330 14 750

Row % 40.67% 10.80% 2.67% 44.00% 1.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

2. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the economy? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

4. Do you approve or disapprove of 

President Joe Biden’s handling of 

the conflict in Russia and the 

Ukraine? 

Strongly Approve  239 49 6 22 5 321

Row % 74.45% 15.26% 1.87% 6.85% 1.56% 100.00%

Col % 85.36% 59.76% 20.69% 6.59% 20.00% 42.80%

Somewhat Approve  34 26 6 28 3 97

Row % 35.05% 26.80% 6.19% 28.87% 3.09% 100.00%

Col % 12.14% 31.71% 20.69% 8.38% 12.00% 12.93%

Somewhat Disapprove  4 0 9 11 2 26

Row % 15.38% 0.00% 34.62% 42.31% 7.69% 100.00%

Col % 1.43% 0.00% 31.03% 3.29% 8.00% 3.47%

Strongly Disapprove  3 0 3 270 1 277

Row % 1.08% 0.00% 1.08% 97.47% 0.36% 100.00%

Col % 1.07% 0.00% 10.34% 80.84% 4.00% 36.93%

Not Sure  0 7 5 3 14 29

Row % 0.00% 24.14% 17.24% 10.34% 48.28% 100.00%

Col % 0.00% 8.54% 17.24% 0.90% 56.00% 3.87%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

5. A potential ballot question that 

would go before the voters this 

November seeks to cement the 

classification of so-called “gig 

economy workers” …  If the election 

were held today, would you support 

or oppose this ballot measure? 

Strongly Support  93 12 8 84 5 202

Row % 46.04% 5.94% 3.96% 41.58% 2.48% 100.00%

Col % 33.21% 14.63% 27.59% 25.15% 20.00% 26.93%

Somewhat Support  29 7 3 28 0 67

Row % 43.28% 10.45% 4.48% 41.79% 0.00% 100.00%

Col % 10.36% 8.54% 10.34% 8.38% 0.00% 8.93%

Not Sure  74 28 2 97 20 221

Row % 33.48% 12.67% 0.90% 43.89% 9.05% 100.00%

Col % 26.43% 34.15% 6.90% 29.04% 80.00% 29.47%

Somewhat Oppose  34 11 10 59 0 114

Row % 29.82% 9.65% 8.77% 51.75% 0.00% 100.00%

Col % 12.14% 13.41% 34.48% 17.66% 0.00% 15.20%

Strongly Oppose  50 24 6 66 0 146

Row % 34.25% 16.44% 4.11% 45.21% 0.00% 100.00%

Col % 17.86% 29.27% 20.69% 19.76% 0.00% 19.47%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

6. Many consumers use companies 

such as Uber and Lyft for 

transportation needs and many 

other consumers use companies like 

Instacart for the delivery of 

groceries and other important 

items.  If those services were not 

available, would you be:

Seriously inconvenienced  15 17 5 26 3 66

Row % 22.73% 25.76% 7.58% 39.39% 4.55% 100.00%

Col % 5.36% 20.73% 17.24% 7.78% 12.00% 8.80%

Somewhat inconvenienced  52 17 9 51 2 131

Row % 39.69% 12.98% 6.87% 38.93% 1.53% 100.00%

Col % 18.57% 20.73% 31.03% 15.27% 8.00% 17.47%

Not inconvenienced at all  213 48 15 257 20 553

Row % 38.52% 8.68% 2.71% 46.47% 3.62% 100.00%

Col % 76.07% 58.54% 51.72% 76.95% 80.00% 73.73%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7. How often do you use apps or 

services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door 

Dash, Instacart, and others?

Once a week or more  31 8 6 22 3 70

Row % 44.29% 11.43% 8.57% 31.43% 4.29% 100.00%

Col % 11.07% 9.76% 20.69% 6.59% 12.00% 9.33%

1 to 3 per month  24 16 0 31 2 73

Row % 32.88% 21.92% 0.00% 42.47% 2.74% 100.00%

Col % 8.57% 19.51% 0.00% 9.28% 8.00% 9.73%

Rarely once or twice every few 

months  
89 17 3 81 8 198

Row % 44.95% 8.59% 1.52% 40.91% 4.04% 100.00%

Col % 31.79% 20.73% 10.34% 24.25% 32.00% 26.40%

Never  136 41 20 200 12 409

Row % 33.25% 10.02% 4.89% 48.90% 2.93% 100.00%

Col % 48.57% 50.00% 68.97% 59.88% 48.00% 54.53%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  68 11 2 37 3 121

Row % 56.20% 9.09% 1.65% 30.58% 2.48% 100.00%

Col % 47.22% 26.83% 22.22% 27.61% 23.08% 35.48%

Neutral  23 10 4 34 7 78

Row % 29.49% 12.82% 5.13% 43.59% 8.97% 100.00%

Col % 15.97% 24.39% 44.44% 25.37% 53.85% 22.87%

Important  53 20 3 63 3 142

Row % 37.32% 14.08% 2.11% 44.37% 2.11% 100.00%

Col % 36.81% 48.78% 33.33% 47.01% 23.08% 41.64%

Total  144 41 9 134 13 341

Row % 42.23% 12.02% 2.64% 39.30% 3.81% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  30 11 0 23 0 64

Row % 46.88% 17.19% 0.00% 35.94% 0.00% 100.00%

Col % 20.83% 26.83% 0.00% 17.16% 0.00% 18.77%

Neutral  35 10 3 53 7 108

Row % 32.41% 9.26% 2.78% 49.07% 6.48% 100.00%

Col % 24.31% 24.39% 33.33% 39.55% 53.85% 31.67%

Important  79 20 6 58 6 169

Row % 46.75% 11.83% 3.55% 34.32% 3.55% 100.00%

Col % 54.86% 48.78% 66.67% 43.28% 46.15% 49.56%

Total  144 41 9 134 13 341

Row % 42.23% 12.02% 2.64% 39.30% 3.81% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  96 29 16 118 10 269

Row % 35.69% 10.78% 5.95% 43.87% 3.72% 100.00%

Col % 34.29% 35.37% 55.17% 35.33% 40.00% 35.87%

Statement B  98 38 6 61 8 211

Row % 46.45% 18.01% 2.84% 28.91% 3.79% 100.00%

Col % 35.00% 46.34% 20.69% 18.26% 32.00% 28.13%

Neither  43 0 0 68 1 112

Row % 38.39% 0.00% 0.00% 60.71% 0.89% 100.00%

Col % 15.36% 0.00% 0.00% 20.36% 4.00% 14.93%

Undecided  43 15 7 87 6 158

Row % 27.22% 9.49% 4.43% 55.06% 3.80% 100.00%

Col % 15.36% 18.29% 24.14% 26.05% 24.00% 21.07%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as independent 

contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, paid 

leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy workers would be 

stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts are entitled.” 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
109 30 7 196 5 347

Row % 31.41% 8.65% 2.02% 56.48% 1.44% 100.00%

Col % 38.93% 36.59% 24.14% 58.68% 20.00% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
106 27 19 63 14 229

Row % 46.29% 11.79% 8.30% 27.51% 6.11% 100.00%

Col % 37.86% 32.93% 65.52% 18.86% 56.00% 30.53%

Not sure  65 25 3 75 6 174

Row % 37.36% 14.37% 1.72% 43.10% 3.45% 100.00%

Col % 23.21% 30.49% 10.34% 22.46% 24.00% 23.20%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
36 15 14 79 11 155

Row % 23.23% 9.68% 9.03% 50.97% 7.10% 100.00%

Col % 12.86% 18.29% 48.28% 23.65% 44.00% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
113 41 5 85 4 248

Row % 45.56% 16.53% 2.02% 34.27% 1.61% 100.00%

Col % 40.36% 50.00% 17.24% 25.45% 16.00% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
131 26 10 170 10 347

Row % 37.75% 7.49% 2.88% 48.99% 2.88% 100.00%

Col % 46.79% 31.71% 34.48% 50.90% 40.00% 46.27%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  1 4 0 0 4 9

Row % 11.11% 44.44% 0.00% 0.00% 44.44% 100.00%

Col % 0.36% 4.88% 0.00% 0.00% 16.00% 1.20%

Geoff Diehl  0 7 7 92 0 106

Row % 0.00% 6.60% 6.60% 86.79% 0.00% 100.00%

Col % 0.00% 8.54% 24.14% 27.54% 0.00% 14.13%

Chris Doughty  0 0 4 15 6 25

Row % 0.00% 0.00% 16.00% 60.00% 24.00% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 13.79% 4.49% 24.00% 3.33%

Maura Healey  164 28 12 28 2 234

Row % 70.09% 11.97% 5.13% 11.97% 0.85% 100.00%

Col % 58.57% 34.15% 41.38% 8.38% 8.00% 31.20%

Don't Know/ Undecided  115 43 6 199 13 376

Row % 30.59% 11.44% 1.60% 52.93% 3.46% 100.00%

Col % 41.07% 52.44% 20.69% 59.58% 52.00% 50.13%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  46 10 3 64 5 128

Row % 35.94% 7.81% 2.34% 50.00% 3.91% 100.00%

Col % 16.43% 12.20% 10.34% 19.16% 20.00% 17.07%

No  234 72 26 270 20 622

Row % 37.62% 11.58% 4.18% 43.41% 3.22% 100.00%

Col % 83.57% 87.80% 89.66% 80.84% 80.00% 82.93%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  55 21 8 96 0 180

Row % 30.56% 11.67% 4.44% 53.33% 0.00% 100.00%

Col % 19.64% 25.61% 27.59% 28.74% 0.00% 24.00%

Taxes  16 0 4 74 0 94

Row % 17.02% 0.00% 4.26% 78.72% 0.00% 100.00%

Col % 5.71% 0.00% 13.79% 22.16% 0.00% 12.53%

Inflation  9 0 6 34 5 54

Row % 16.67% 0.00% 11.11% 62.96% 9.26% 100.00%

Col % 3.21% 0.00% 20.69% 10.18% 20.00% 7.20%

Covid 19  9 6 0 5 0 20

Row % 45.00% 30.00% 0.00% 25.00% 0.00% 100.00%

Col % 3.21% 7.32% 0.00% 1.50% 0.00% 2.67%

Climate Change  67 23 5 4 3 102

Row % 65.69% 22.55% 4.90% 3.92% 2.94% 100.00%

Col % 23.93% 28.05% 17.24% 1.20% 12.00% 13.60%

Health Care  29 6 1 22 3 61

Row % 47.54% 9.84% 1.64% 36.07% 4.92% 100.00%

Col % 10.36% 7.32% 3.45% 6.59% 12.00% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  9 3 0 45 1 58

Row % 15.52% 5.17% 0.00% 77.59% 1.72% 100.00%

Col % 3.21% 3.66% 0.00% 13.47% 4.00% 7.73%

Education  34 8 0 8 2 52

Row % 65.38% 15.38% 0.00% 15.38% 3.85% 100.00%

Col % 12.14% 9.76% 0.00% 2.40% 8.00% 6.93%

Transpotation  4 0 3 0 0 7

Row % 57.14% 0.00% 42.86% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 1.43% 0.00% 10.34% 0.00% 0.00% 0.93%

Not Sure  48 15 2 46 11 122

Row % 39.34% 12.30% 1.64% 37.70% 9.02% 100.00%

Col % 17.14% 18.29% 6.90% 13.77% 44.00% 16.27%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

14. Age Range

18 to 44  27 14 1 56 4 102

Row % 26.47% 13.73% 0.98% 54.90% 3.92% 100.00%

Col % 9.64% 17.07% 3.45% 16.77% 16.00% 13.60%

45 to 64  134 39 15 191 14 393

Row % 34.10% 9.92% 3.82% 48.60% 3.56% 100.00%

Col % 47.86% 47.56% 51.72% 57.19% 56.00% 52.40%

65+  119 29 13 87 7 255

Row % 46.67% 11.37% 5.10% 34.12% 2.75% 100.00%

Col % 42.50% 35.37% 44.83% 26.05% 28.00% 34.00%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

15. Gender

Male  134 37 17 161 9 358

Row % 37.43% 10.34% 4.75% 44.97% 2.51% 100.00%

Col % 47.86% 45.12% 58.62% 48.20% 36.00% 47.73%

Female  146 45 12 173 16 392

Row % 37.24% 11.48% 3.06% 44.13% 4.08% 100.00%

Col % 52.14% 54.88% 41.38% 51.80% 64.00% 52.27%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

16. Party Affiliation

Democrat  182 58 11 10 4 265

Row % 68.68% 21.89% 4.15% 3.77% 1.51% 100.00%

Col % 65.00% 70.73% 37.93% 2.99% 16.00% 35.33%

Republican  18 2 1 104 6 131

Row % 13.74% 1.53% 0.76% 79.39% 4.58% 100.00%

Col % 6.43% 2.44% 3.45% 31.14% 24.00% 17.47%

Unaffiliated/ Other  80 22 17 220 15 354

Row % 22.60% 6.21% 4.80% 62.15% 4.24% 100.00%

Col % 28.57% 26.83% 58.62% 65.87% 60.00% 47.20%

Total  280 82 29 334 25 750

Row % 37.33% 10.93% 3.87% 44.53% 3.33% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

3. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of inflation? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

5. A potential ballot question that 

would go before the voters this 

November seeks to cement the 

classification of so-called “gig 

economy workers” …  If the election 

were held today, would you support 

or oppose this ballot measure? 

Strongly Support  98 27 11 63 3 202

Row % 48.51% 13.37% 5.45% 31.19% 1.49% 100.00%

Col % 30.53% 27.84% 42.31% 22.74% 10.34% 26.93%

Somewhat Support  34 6 1 25 1 67

Row % 50.75% 8.96% 1.49% 37.31% 1.49% 100.00%

Col % 10.59% 6.19% 3.85% 9.03% 3.45% 8.93%

Not Sure  97 18 0 81 25 221

Row % 43.89% 8.14% 0.00% 36.65% 11.31% 100.00%

Col % 30.22% 18.56% 0.00% 29.24% 86.21% 29.47%

Somewhat Oppose  38 25 9 42 0 114

Row % 33.33% 21.93% 7.89% 36.84% 0.00% 100.00%

Col % 11.84% 25.77% 34.62% 15.16% 0.00% 15.20%

Strongly Oppose  54 21 5 66 0 146

Row % 36.99% 14.38% 3.42% 45.21% 0.00% 100.00%

Col % 16.82% 21.65% 19.23% 23.83% 0.00% 19.47%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

6. Many consumers use companies 

such as Uber and Lyft for 

transportation needs and many 

other consumers use companies like 

Instacart for the delivery of 

groceries and other important 

items.  If those services were not 

available, would you be:

Seriously inconvenienced  27 8 3 25 3 66

Row % 40.91% 12.12% 4.55% 37.88% 4.55% 100.00%

Col % 8.41% 8.25% 11.54% 9.03% 10.34% 8.80%

Somewhat inconvenienced  60 23 5 34 9 131

Row % 45.80% 17.56% 3.82% 25.95% 6.87% 100.00%

Col % 18.69% 23.71% 19.23% 12.27% 31.03% 17.47%

Not inconvenienced at all  234 66 18 218 17 553

Row % 42.31% 11.93% 3.25% 39.42% 3.07% 100.00%

Col % 72.90% 68.04% 69.23% 78.70% 58.62% 73.73%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7. How often do you use apps or 

services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door 

Dash, Instacart, and others?

Once a week or more  30 18 1 18 3 70

Row % 42.86% 25.71% 1.43% 25.71% 4.29% 100.00%

Col % 9.35% 18.56% 3.85% 6.50% 10.34% 9.33%

1 to 3 per month  34 14 3 21 1 73

Row % 46.58% 19.18% 4.11% 28.77% 1.37% 100.00%

Col % 10.59% 14.43% 11.54% 7.58% 3.45% 9.73%

Rarely once or twice every few 

months  
96 32 5 57 8 198

Row % 48.48% 16.16% 2.53% 28.79% 4.04% 100.00%

Col % 29.91% 32.99% 19.23% 20.58% 27.59% 26.40%

Never  161 33 17 181 17 409

Row % 39.36% 8.07% 4.16% 44.25% 4.16% 100.00%

Col % 50.16% 34.02% 65.38% 65.34% 58.62% 54.53%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  71 20 0 27 3 121

Row % 58.68% 16.53% 0.00% 22.31% 2.48% 100.00%

Col % 44.38% 31.25% 0.00% 28.13% 25.00% 35.48%

Neutral  32 8 5 28 5 78

Row % 41.03% 10.26% 6.41% 35.90% 6.41% 100.00%

Col % 20.00% 12.50% 55.56% 29.17% 41.67% 22.87%

Important  57 36 4 41 4 142

Row % 40.14% 25.35% 2.82% 28.87% 2.82% 100.00%

Col % 35.63% 56.25% 44.44% 42.71% 33.33% 41.64%

Total  160 64 9 96 12 341

Row % 46.92% 18.77% 2.64% 28.15% 3.52% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  30 13 0 18 3 64

Row % 46.88% 20.31% 0.00% 28.13% 4.69% 100.00%

Col % 18.75% 20.31% 0.00% 18.75% 25.00% 18.77%

Neutral  21 33 2 47 5 108

Row % 19.44% 30.56% 1.85% 43.52% 4.63% 100.00%

Col % 13.13% 51.56% 22.22% 48.96% 41.67% 31.67%

Important  109 18 7 31 4 169

Row % 64.50% 10.65% 4.14% 18.34% 2.37% 100.00%

Col % 68.13% 28.13% 77.78% 32.29% 33.33% 49.56%

Total  160 64 9 96 12 341

Row % 46.92% 18.77% 2.64% 28.15% 3.52% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  129 29 18 89 4 269

Row % 47.96% 10.78% 6.69% 33.09% 1.49% 100.00%

Col % 40.19% 29.90% 69.23% 32.13% 13.79% 35.87%

Statement B  101 45 1 53 11 211

Row % 47.87% 21.33% 0.47% 25.12% 5.21% 100.00%

Col % 31.46% 46.39% 3.85% 19.13% 37.93% 28.13%

Neither  45 9 2 56 0 112

Row % 40.18% 8.04% 1.79% 50.00% 0.00% 100.00%

Col % 14.02% 9.28% 7.69% 20.22% 0.00% 14.93%

Undecided  46 14 5 79 14 158

Row % 29.11% 8.86% 3.16% 50.00% 8.86% 100.00%

Col % 14.33% 14.43% 19.23% 28.52% 48.28% 21.07%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as independent 

contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, paid 

leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy workers would be 

stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts are entitled.” 

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
126 50 13 156 2 347

Row % 36.31% 14.41% 3.75% 44.96% 0.58% 100.00%

Col % 39.25% 51.55% 50.00% 56.32% 6.90% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
124 29 9 56 11 229

Row % 54.15% 12.66% 3.93% 24.45% 4.80% 100.00%

Col % 38.63% 29.90% 34.62% 20.22% 37.93% 30.53%

Not sure  71 18 4 65 16 174

Row % 40.80% 10.34% 2.30% 37.36% 9.20% 100.00%

Col % 22.12% 18.56% 15.38% 23.47% 55.17% 23.20%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
51 12 6 75 11 155

Row % 32.90% 7.74% 3.87% 48.39% 7.10% 100.00%

Col % 15.89% 12.37% 23.08% 27.08% 37.93% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
133 30 3 75 7 248

Row % 53.63% 12.10% 1.21% 30.24% 2.82% 100.00%

Col % 41.43% 30.93% 11.54% 27.08% 24.14% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
137 55 17 127 11 347

Row % 39.48% 15.85% 4.90% 36.60% 3.17% 100.00%

Col % 42.68% 56.70% 65.38% 45.85% 37.93% 46.27%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  3 5 0 1 0 9

Row % 33.33% 55.56% 0.00% 11.11% 0.00% 100.00%

Col % 0.93% 5.15% 0.00% 0.36% 0.00% 1.20%

Geoff Diehl  0 11 8 87 0 106

Row % 0.00% 10.38% 7.55% 82.08% 0.00% 100.00%

Col % 0.00% 11.34% 30.77% 31.41% 0.00% 14.13%

Chris Doughty  4 2 4 11 4 25

Row % 16.00% 8.00% 16.00% 44.00% 16.00% 100.00%

Col % 1.25% 2.06% 15.38% 3.97% 13.79% 3.33%

Maura Healey  176 38 4 13 3 234

Row % 75.21% 16.24% 1.71% 5.56% 1.28% 100.00%

Col % 54.83% 39.18% 15.38% 4.69% 10.34% 31.20%

Don't Know/ Undecided  138 41 10 165 22 376

Row % 36.70% 10.90% 2.66% 43.88% 5.85% 100.00%

Col % 42.99% 42.27% 38.46% 59.57% 75.86% 50.13%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  46 16 2 64 0 128

Row % 35.94% 12.50% 1.56% 50.00% 0.00% 100.00%

Col % 14.33% 16.49% 7.69% 23.10% 0.00% 17.07%

No  275 81 24 213 29 622

Row % 44.21% 13.02% 3.86% 34.24% 4.66% 100.00%

Col % 85.67% 83.51% 92.31% 76.90% 100.00% 82.93%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  80 15 11 71 3 180

Row % 44.44% 8.33% 6.11% 39.44% 1.67% 100.00%

Col % 24.92% 15.46% 42.31% 25.63% 10.34% 24.00%

Taxes  16 4 4 69 1 94

Row % 17.02% 4.26% 4.26% 73.40% 1.06% 100.00%

Col % 4.98% 4.12% 15.38% 24.91% 3.45% 12.53%

Inflation  11 13 3 27 0 54

Row % 20.37% 24.07% 5.56% 50.00% 0.00% 100.00%

Col % 3.43% 13.40% 11.54% 9.75% 0.00% 7.20%

Covid 19  12 2 0 2 4 20

Row % 60.00% 10.00% 0.00% 10.00% 20.00% 100.00%

Col % 3.74% 2.06% 0.00% 0.72% 13.79% 2.67%

Climate Change  69 23 0 7 3 102

Row % 67.65% 22.55% 0.00% 6.86% 2.94% 100.00%

Col % 21.50% 23.71% 0.00% 2.53% 10.34% 13.60%

Health Care  38 8 4 11 0 61

Row % 62.30% 13.11% 6.56% 18.03% 0.00% 100.00%

Col % 11.84% 8.25% 15.38% 3.97% 0.00% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  7 5 0 46 0 58

Row % 12.07% 8.62% 0.00% 79.31% 0.00% 100.00%

Col % 2.18% 5.15% 0.00% 16.61% 0.00% 7.73%

Education  26 16 2 8 0 52

Row % 50.00% 30.77% 3.85% 15.38% 0.00% 100.00%

Col % 8.10% 16.49% 7.69% 2.89% 0.00% 6.93%

Transpotation  2 0 2 0 3 7

Row % 28.57% 0.00% 28.57% 0.00% 42.86% 100.00%

Col % 0.62% 0.00% 7.69% 0.00% 10.34% 0.93%

Not Sure  60 11 0 36 15 122

Row % 49.18% 9.02% 0.00% 29.51% 12.30% 100.00%

Col % 18.69% 11.34% 0.00% 13.00% 51.72% 16.27%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

14. Age Range

18 to 44  37 17 2 44 2 102

Row % 36.27% 16.67% 1.96% 43.14% 1.96% 100.00%

Col % 11.53% 17.53% 7.69% 15.88% 6.90% 13.60%

45 to 64  156 45 16 159 17 393

Row % 39.69% 11.45% 4.07% 40.46% 4.33% 100.00%

Col % 48.60% 46.39% 61.54% 57.40% 58.62% 52.40%

65+  128 35 8 74 10 255

Row % 50.20% 13.73% 3.14% 29.02% 3.92% 100.00%

Col % 39.88% 36.08% 30.77% 26.71% 34.48% 34.00%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

15. Gender

Male  158 49 11 127 13 358

Row % 44.13% 13.69% 3.07% 35.47% 3.63% 100.00%

Col % 49.22% 50.52% 42.31% 45.85% 44.83% 47.73%

Female  163 48 15 150 16 392

Row % 41.58% 12.24% 3.83% 38.27% 4.08% 100.00%

Col % 50.78% 49.48% 57.69% 54.15% 55.17% 52.27%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Approve
Somewhat 

Approve

Somewhat 

Disapprove

Strongly 

Disapprove
Not Sure Total

16. Party Affiliation

Democrat  199 47 4 8 7 265

Row % 75.09% 17.74% 1.51% 3.02% 2.64% 100.00%

Col % 61.99% 48.45% 15.38% 2.89% 24.14% 35.33%

Republican  23 5 3 94 6 131

Row % 17.56% 3.82% 2.29% 71.76% 4.58% 100.00%

Col % 7.17% 5.15% 11.54% 33.94% 20.69% 17.47%

Unaffiliated/ Other  99 45 19 175 16 354

Row % 27.97% 12.71% 5.37% 49.44% 4.52% 100.00%

Col % 30.84% 46.39% 73.08% 63.18% 55.17% 47.20%

Total  321 97 26 277 29 750

Row % 42.80% 12.93% 3.47% 36.93% 3.87% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

4. Do you approve or disapprove of President Joe Biden’s handling of the conflict in Russia and the Ukraine? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

6. Many consumers use companies 

such as Uber and Lyft for 

transportation needs and many 

other consumers use companies like 

Instacart for the delivery of 

groceries and other important 

items.  If those services were not 

available, would you be:

Seriously inconvenienced  22 4 15 17 8 66

Row % 33.33% 6.06% 22.73% 25.76% 12.12% 100.00%

Col % 10.89% 5.97% 6.79% 14.91% 5.48% 8.80%

Somewhat inconvenienced  30 14 36 27 24 131

Row % 22.90% 10.69% 27.48% 20.61% 18.32% 100.00%

Col % 14.85% 20.90% 16.29% 23.68% 16.44% 17.47%

Not inconvenienced at all  150 49 170 70 114 553

Row % 27.12% 8.86% 30.74% 12.66% 20.61% 100.00%

Col % 74.26% 73.13% 76.92% 61.40% 78.08% 73.73%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Not Sure Total

7. How often do you use apps or 

services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door 

Dash, Instacart, and others?

Once a week or more  37 5 15 5 8 70

Row % 52.86% 7.14% 21.43% 7.14% 11.43% 100.00%

Col % 18.32% 7.46% 6.79% 4.39% 5.48% 9.33%

1 to 3 per month  10 3 20 21 19 73

Row % 13.70% 4.11% 27.40% 28.77% 26.03% 100.00%

Col % 4.95% 4.48% 9.05% 18.42% 13.01% 9.73%

Rarely once or twice every few 

months  
61 33 40 28 36 198

Row % 30.81% 16.67% 20.20% 14.14% 18.18% 100.00%

Col % 30.20% 49.25% 18.10% 24.56% 24.66% 26.40%

Never  94 26 146 60 83 409

Row % 22.98% 6.36% 35.70% 14.67% 20.29% 100.00%

Col % 46.53% 38.81% 66.06% 52.63% 56.85% 54.53%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Not Sure Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  42 17 20 17 25 121

Row % 34.71% 14.05% 16.53% 14.05% 20.66% 100.00%

Col % 38.89% 41.46% 26.67% 31.48% 39.68% 35.48%

Neutral  9 10 26 9 24 78

Row % 11.54% 12.82% 33.33% 11.54% 30.77% 100.00%

Col % 8.33% 24.39% 34.67% 16.67% 38.10% 22.87%

Important  57 14 29 28 14 142

Row % 40.14% 9.86% 20.42% 19.72% 9.86% 100.00%

Col % 52.78% 34.15% 38.67% 51.85% 22.22% 41.64%

Total  108 41 75 54 63 341

Row % 31.67% 12.02% 21.99% 15.84% 18.48% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  23 14 14 2 11 64

Row % 35.94% 21.88% 21.88% 3.13% 17.19% 100.00%

Col % 21.30% 34.15% 18.67% 3.70% 17.46% 18.77%

Neutral  31 10 29 10 28 108

Row % 28.70% 9.26% 26.85% 9.26% 25.93% 100.00%

Col % 28.70% 24.39% 38.67% 18.52% 44.44% 31.67%

Important  54 17 32 42 24 169

Row % 31.95% 10.06% 18.93% 24.85% 14.20% 100.00%

Col % 50.00% 41.46% 42.67% 77.78% 38.10% 49.56%

Total  108 41 75 54 63 341

Row % 31.67% 12.02% 21.99% 15.84% 18.48% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  109 38 58 31 33 269

Row % 40.52% 14.13% 21.56% 11.52% 12.27% 100.00%

Col % 53.96% 56.72% 26.24% 27.19% 22.60% 35.87%

Statement B  43 15 31 44 78 211

Row % 20.38% 7.11% 14.69% 20.85% 36.97% 100.00%

Col % 21.29% 22.39% 14.03% 38.60% 53.42% 28.13%

Neither  29 6 33 16 28 112

Row % 25.89% 5.36% 29.46% 14.29% 25.00% 100.00%

Col % 14.36% 8.96% 14.93% 14.04% 19.18% 14.93%

Undecided  21 8 99 23 7 158

Row % 13.29% 5.06% 62.66% 14.56% 4.43% 100.00%

Col % 10.40% 11.94% 44.80% 20.18% 4.79% 21.07%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as independent 

contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, paid 

leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy workers would be 

stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts are entitled.” 

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
115 39 86 38 69 347

Row % 33.14% 11.24% 24.78% 10.95% 19.88% 100.00%

Col % 56.93% 58.21% 38.91% 33.33% 47.26% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
61 20 32 58 58 229

Row % 26.64% 8.73% 13.97% 25.33% 25.33% 100.00%

Col % 30.20% 29.85% 14.48% 50.88% 39.73% 30.53%

Not sure  26 8 103 18 19 174

Row % 14.94% 4.60% 59.20% 10.34% 10.92% 100.00%

Col % 12.87% 11.94% 46.61% 15.79% 13.01% 23.20%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
46 15 44 30 20 155

Row % 29.68% 9.68% 28.39% 19.35% 12.90% 100.00%

Col % 22.77% 22.39% 19.91% 26.32% 13.70% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
69 34 56 39 50 248

Row % 27.82% 13.71% 22.58% 15.73% 20.16% 100.00%

Col % 34.16% 50.75% 25.34% 34.21% 34.25% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
87 18 121 45 76 347

Row % 25.07% 5.19% 34.87% 12.97% 21.90% 100.00%

Col % 43.07% 26.87% 54.75% 39.47% 52.05% 46.27%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  1 4 4 0 0 9

Row % 11.11% 44.44% 44.44% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 0.50% 5.97% 1.81% 0.00% 0.00% 1.20%

Geoff Diehl  34 13 16 20 23 106

Row % 32.08% 12.26% 15.09% 18.87% 21.70% 100.00%

Col % 16.83% 19.40% 7.24% 17.54% 15.75% 14.13%

Chris Doughty  5 1 10 2 7 25

Row % 20.00% 4.00% 40.00% 8.00% 28.00% 100.00%

Col % 2.48% 1.49% 4.52% 1.75% 4.79% 3.33%

Maura Healey  79 22 49 28 56 234

Row % 33.76% 9.40% 20.94% 11.97% 23.93% 100.00%

Col % 39.11% 32.84% 22.17% 24.56% 38.36% 31.20%

Don't Know/ Undecided  83 27 142 64 60 376

Row % 22.07% 7.18% 37.77% 17.02% 15.96% 100.00%

Col % 41.09% 40.30% 64.25% 56.14% 41.10% 50.13%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  53 16 26 8 25 128

Row % 41.41% 12.50% 20.31% 6.25% 19.53% 100.00%

Col % 26.24% 23.88% 11.76% 7.02% 17.12% 17.07%

No  149 51 195 106 121 622

Row % 23.95% 8.20% 31.35% 17.04% 19.45% 100.00%

Col % 73.76% 76.12% 88.24% 92.98% 82.88% 82.93%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  56 25 57 22 20 180

Row % 31.11% 13.89% 31.67% 12.22% 11.11% 100.00%

Col % 27.72% 37.31% 25.79% 19.30% 13.70% 24.00%

Taxes  30 3 30 12 19 94

Row % 31.91% 3.19% 31.91% 12.77% 20.21% 100.00%

Col % 14.85% 4.48% 13.57% 10.53% 13.01% 12.53%

Inflation  25 13 7 9 0 54

Row % 46.30% 24.07% 12.96% 16.67% 0.00% 100.00%

Col % 12.38% 19.40% 3.17% 7.89% 0.00% 7.20%

Covid 19  5 2 4 9 0 20

Row % 25.00% 10.00% 20.00% 45.00% 0.00% 100.00%

Col % 2.48% 2.99% 1.81% 7.89% 0.00% 2.67%

Climate Change  24 13 17 5 43 102

Row % 23.53% 12.75% 16.67% 4.90% 42.16% 100.00%

Col % 11.88% 19.40% 7.69% 4.39% 29.45% 13.60%

Health Care  17 7 12 13 12 61

Row % 27.87% 11.48% 19.67% 21.31% 19.67% 100.00%

Col % 8.42% 10.45% 5.43% 11.40% 8.22% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  11 1 4 20 22 58

Row % 18.97% 1.72% 6.90% 34.48% 37.93% 100.00%

Col % 5.45% 1.49% 1.81% 17.54% 15.07% 7.73%

Education  13 3 16 8 12 52

Row % 25.00% 5.77% 30.77% 15.38% 23.08% 100.00%

Col % 6.44% 4.48% 7.24% 7.02% 8.22% 6.93%

Transpotation  3 0 2 2 0 7

Row % 42.86% 0.00% 28.57% 28.57% 0.00% 100.00%

Col % 1.49% 0.00% 0.90% 1.75% 0.00% 0.93%

Not Sure  18 0 72 14 18 122

Row % 14.75% 0.00% 59.02% 11.48% 14.75% 100.00%

Col % 8.91% 0.00% 32.58% 12.28% 12.33% 16.27%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

14. Age Range

18 to 44  32 9 32 11 18 102

Row % 31.37% 8.82% 31.37% 10.78% 17.65% 100.00%

Col % 15.84% 13.43% 14.48% 9.65% 12.33% 13.60%

45 to 64  104 39 111 64 75 393

Row % 26.46% 9.92% 28.24% 16.28% 19.08% 100.00%

Col % 51.49% 58.21% 50.23% 56.14% 51.37% 52.40%

65+  66 19 78 39 53 255

Row % 25.88% 7.45% 30.59% 15.29% 20.78% 100.00%

Col % 32.67% 28.36% 35.29% 34.21% 36.30% 34.00%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

15. Gender

Male  101 30 98 51 78 358

Row % 28.21% 8.38% 27.37% 14.25% 21.79% 100.00%

Col % 50.00% 44.78% 44.34% 44.74% 53.42% 47.73%

Female  101 37 123 63 68 392

Row % 25.77% 9.44% 31.38% 16.07% 17.35% 100.00%

Col % 50.00% 55.22% 55.66% 55.26% 46.58% 52.27%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Strongly Support
Somewhat 

Support
Not Sure

Somewhat 

Oppose
Strongly Oppose Total

16. Party Affiliation

Democrat  86 27 65 42 45 265

Row % 32.45% 10.19% 24.53% 15.85% 16.98% 100.00%

Col % 42.57% 40.30% 29.41% 36.84% 30.82% 35.33%

Republican  24 11 55 15 26 131

Row % 18.32% 8.40% 41.98% 11.45% 19.85% 100.00%

Col % 11.88% 16.42% 24.89% 13.16% 17.81% 17.47%

Unaffiliated/ Other  92 29 101 57 75 354

Row % 25.99% 8.19% 28.53% 16.10% 21.19% 100.00%

Col % 45.54% 43.28% 45.70% 50.00% 51.37% 47.20%

Total  202 67 221 114 146 750

Row % 26.93% 8.93% 29.47% 15.20% 19.47% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5. A potential ballot question that would go before the voters this November seeks to cement the classification of 

so-called “gig economy workers” …  If the election were held today, would you support or oppose this ballot 

measure? 



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

7. How often do you use apps or 

services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door 

Dash, Instacart, and others?

Once a week or more  39 17 14 70

Row % 55.71% 24.29% 20.00% 100.00%

Col % 59.09% 12.98% 2.53% 9.33%

1 to 3 per month  16 35 22 73

Row % 21.92% 47.95% 30.14% 100.00%

Col % 24.24% 26.72% 3.98% 9.73%

Rarely once or twice every few 

months  
0 45 153 198

Row % 0.00% 22.73% 77.27% 100.00%

Col % 0.00% 34.35% 27.67% 26.40%

Never  11 34 364 409

Row % 2.69% 8.31% 89.00% 100.00%

Col % 16.67% 25.95% 65.82% 54.53%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  6 25 90 121

Row % 4.96% 20.66% 74.38% 100.00%

Col % 10.91% 25.77% 47.62% 35.48%

Neutral  7 26 45 78

Row % 8.97% 33.33% 57.69% 100.00%

Col % 12.73% 26.80% 23.81% 22.87%

Important  42 46 54 142

Row % 29.58% 32.39% 38.03% 100.00%

Col % 76.36% 47.42% 28.57% 41.64%

Total  55 97 189 341

Row % 16.13% 28.45% 55.43% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  0 7 57 64

Row % 0.00% 10.94% 89.06% 100.00%

Col % 0.00% 7.22% 30.16% 18.77%

Neutral  9 25 74 108

Row % 8.33% 23.15% 68.52% 100.00%

Col % 16.36% 25.77% 39.15% 31.67%

Important  46 65 58 169

Row % 27.22% 38.46% 34.32% 100.00%

Col % 83.64% 67.01% 30.69% 49.56%

Total  55 97 189 341

Row % 16.13% 28.45% 55.43% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  39 43 187 269

Row % 14.50% 15.99% 69.52% 100.00%

Col % 59.09% 32.82% 33.82% 35.87%

Statement B  12 45 154 211

Row % 5.69% 21.33% 72.99% 100.00%

Col % 18.18% 34.35% 27.85% 28.13%

Neither  3 22 87 112

Row % 2.68% 19.64% 77.68% 100.00%

Col % 4.55% 16.79% 15.73% 14.93%

Undecided  12 21 125 158

Row % 7.59% 13.29% 79.11% 100.00%

Col % 18.18% 16.03% 22.60% 21.07%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy 

workers remain as independent contractors would protect flexibility in 

scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, 

paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that 

gig economy workers would be stripped “of basic employment protections all 

other employees in Massachusetts are entitled.” 

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
42 59 246 347

Row % 12.10% 17.00% 70.89% 100.00%

Col % 63.64% 45.04% 44.48% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
16 45 168 229

Row % 6.99% 19.65% 73.36% 100.00%

Col % 24.24% 34.35% 30.38% 30.53%

Not sure  8 27 139 174

Row % 4.60% 15.52% 79.89% 100.00%

Col % 12.12% 20.61% 25.14% 23.20%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
22 19 114 155

Row % 14.19% 12.26% 73.55% 100.00%

Col % 33.33% 14.50% 20.61% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
19 50 179 248

Row % 7.66% 20.16% 72.18% 100.00%

Col % 28.79% 38.17% 32.37% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
25 62 260 347

Row % 7.20% 17.87% 74.93% 100.00%

Col % 37.88% 47.33% 47.02% 46.27%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  2 2 5 9

Row % 22.22% 22.22% 55.56% 100.00%

Col % 3.03% 1.53% 0.90% 1.20%

Geoff Diehl  9 12 85 106

Row % 8.49% 11.32% 80.19% 100.00%

Col % 13.64% 9.16% 15.37% 14.13%

Chris Doughty  2 7 16 25

Row % 8.00% 28.00% 64.00% 100.00%

Col % 3.03% 5.34% 2.89% 3.33%

Maura Healey  13 31 190 234

Row % 5.56% 13.25% 81.20% 100.00%

Col % 19.70% 23.66% 34.36% 31.20%

Don't Know/ Undecided  40 79 257 376

Row % 10.64% 21.01% 68.35% 100.00%

Col % 60.61% 60.31% 46.47% 50.13%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  21 22 85 128

Row % 16.41% 17.19% 66.41% 100.00%

Col % 31.82% 16.79% 15.37% 17.07%

No  45 109 468 622

Row % 7.23% 17.52% 75.24% 100.00%

Col % 68.18% 83.21% 84.63% 82.93%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  21 40 119 180

Row % 11.67% 22.22% 66.11% 100.00%

Col % 31.82% 30.53% 21.52% 24.00%

Taxes  8 13 73 94

Row % 8.51% 13.83% 77.66% 100.00%

Col % 12.12% 9.92% 13.20% 12.53%

Inflation  3 6 45 54

Row % 5.56% 11.11% 83.33% 100.00%

Col % 4.55% 4.58% 8.14% 7.20%

Covid 19  2 10 8 20

Row % 10.00% 50.00% 40.00% 100.00%

Col % 3.03% 7.63% 1.45% 2.67%

Climate Change  7 7 88 102

Row % 6.86% 6.86% 86.27% 100.00%

Col % 10.61% 5.34% 15.91% 13.60%

Health Care  4 16 41 61

Row % 6.56% 26.23% 67.21% 100.00%

Col % 6.06% 12.21% 7.41% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  6 0 52 58

Row % 10.34% 0.00% 89.66% 100.00%

Col % 9.09% 0.00% 9.40% 7.73%

Education  9 10 33 52

Row % 17.31% 19.23% 63.46% 100.00%

Col % 13.64% 7.63% 5.97% 6.93%

Transpotation  0 5 2 7

Row % 0.00% 71.43% 28.57% 100.00%

Col % 0.00% 3.82% 0.36% 0.93%

Not Sure  6 24 92 122

Row % 4.92% 19.67% 75.41% 100.00%

Col % 9.09% 18.32% 16.64% 16.27%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

14. Age Range

18 to 44  9 25 68 102

Row % 8.82% 24.51% 66.67% 100.00%

Col % 13.64% 19.08% 12.30% 13.60%

45 to 64  35 67 291 393

Row % 8.91% 17.05% 74.05% 100.00%

Col % 53.03% 51.15% 52.62% 52.40%

65+  22 39 194 255

Row % 8.63% 15.29% 76.08% 100.00%

Col % 33.33% 29.77% 35.08% 34.00%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

15. Gender

Male  29 70 259 358

Row % 8.10% 19.55% 72.35% 100.00%

Col % 43.94% 53.44% 46.84% 47.73%

Female  37 61 294 392

Row % 9.44% 15.56% 75.00% 100.00%

Col % 56.06% 46.56% 53.16% 52.27%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Seriously 

inconvenienced

Somewhat 

inconvenienced

Not 

inconvenienced at 

all

Total

16. Party Affiliation

Democrat  33 53 179 265

Row % 12.45% 20.00% 67.55% 100.00%

Col % 50.00% 40.46% 32.37% 35.33%

Republican  5 24 102 131

Row % 3.82% 18.32% 77.86% 100.00%

Col % 7.58% 18.32% 18.44% 17.47%

Unaffiliated/ Other  28 54 272 354

Row % 7.91% 15.25% 76.84% 100.00%

Col % 42.42% 41.22% 49.19% 47.20%

Total  66 131 553 750

Row % 8.80% 17.47% 73.73% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

6. Many consumers use companies such as Uber and Lyft for transportation 

needs and many other consumers use companies like Instacart for the 

delivery of groceries and other important items.  If those services were not 

available, would you be:



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Total

7a. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is PRICE in deciding whether 

to use one of these apps? 

Not Important  15 12 94 121

Row % 12.40% 9.92% 77.69% 100.00%

Col % 21.43% 16.44% 47.47% 35.48%

Neutral  4 25 49 78

Row % 5.13% 32.05% 62.82% 100.00%

Col % 5.71% 34.25% 24.75% 22.87%

Important  51 36 55 142

Row % 35.92% 25.35% 38.73% 100.00%

Col % 72.86% 49.32% 27.78% 41.64%

Total  70 73 198 341

Row % 20.53% 21.41% 58.06% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  9 7 48 64

Row % 14.06% 10.94% 75.00% 100.00%

Col % 12.86% 9.59% 24.24% 18.77%

Neutral  13 17 78 108

Row % 12.04% 15.74% 72.22% 100.00%

Col % 18.57% 23.29% 39.39% 31.67%

Important  48 49 72 169

Row % 28.40% 28.99% 42.60% 100.00%

Col % 68.57% 67.12% 36.36% 49.56%

Total  70 73 198 341

Row % 20.53% 21.41% 58.06% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” 

workers, such as Uber, Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  37 42 84 106 269

Row % 13.75% 15.61% 31.23% 39.41% 100.00%

Col % 52.86% 57.53% 42.42% 25.92% 35.87%

Statement B  22 14 69 106 211

Row % 10.43% 6.64% 32.70% 50.24% 100.00%

Col % 31.43% 19.18% 34.85% 25.92% 28.13%

Neither  3 7 36 66 112

Row % 2.68% 6.25% 32.14% 58.93% 100.00%

Col % 4.29% 9.59% 18.18% 16.14% 14.93%

Undecided  8 10 9 131 158

Row % 5.06% 6.33% 5.70% 82.91% 100.00%

Col % 11.43% 13.70% 4.55% 32.03% 21.07%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
41 48 92 166 347

Row % 11.82% 13.83% 26.51% 47.84% 100.00%

Col % 58.57% 65.75% 46.46% 40.59% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
19 20 68 122 229

Row % 8.30% 8.73% 29.69% 53.28% 100.00%

Col % 27.14% 27.40% 34.34% 29.83% 30.53%

Not sure  10 5 38 121 174

Row % 5.75% 2.87% 21.84% 69.54% 100.00%

Col % 14.29% 6.85% 19.19% 29.58% 23.20%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
16 12 45 82 155

Row % 10.32% 7.74% 29.03% 52.90% 100.00%

Col % 22.86% 16.44% 22.73% 20.05% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
21 40 77 110 248

Row % 8.47% 16.13% 31.05% 44.35% 100.00%

Col % 30.00% 54.79% 38.89% 26.89% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
33 21 76 217 347

Row % 9.51% 6.05% 21.90% 62.54% 100.00%

Col % 47.14% 28.77% 38.38% 53.06% 46.27%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  2 0 0 7 9

Row % 22.22% 0.00% 0.00% 77.78% 100.00%

Col % 2.86% 0.00% 0.00% 1.71% 1.20%

Geoff Diehl  6 7 23 70 106

Row % 5.66% 6.60% 21.70% 66.04% 100.00%

Col % 8.57% 9.59% 11.62% 17.11% 14.13%

Chris Doughty  4 2 5 14 25

Row % 16.00% 8.00% 20.00% 56.00% 100.00%

Col % 5.71% 2.74% 2.53% 3.42% 3.33%

Maura Healey  13 30 65 126 234

Row % 5.56% 12.82% 27.78% 53.85% 100.00%

Col % 18.57% 41.10% 32.83% 30.81% 31.20%

Don't Know/ Undecided  45 34 105 192 376

Row % 11.97% 9.04% 27.93% 51.06% 100.00%

Col % 64.29% 46.58% 53.03% 46.94% 50.13%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  23 6 28 71 128

Row % 17.97% 4.69% 21.88% 55.47% 100.00%

Col % 32.86% 8.22% 14.14% 17.36% 17.07%

No  47 67 170 338 622

Row % 7.56% 10.77% 27.33% 54.34% 100.00%

Col % 67.14% 91.78% 85.86% 82.64% 82.93%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  18 14 58 90 180

Row % 10.00% 7.78% 32.22% 50.00% 100.00%

Col % 25.71% 19.18% 29.29% 22.00% 24.00%

Taxes  10 13 19 52 94

Row % 10.64% 13.83% 20.21% 55.32% 100.00%

Col % 14.29% 17.81% 9.60% 12.71% 12.53%

Inflation  5 6 6 37 54

Row % 9.26% 11.11% 11.11% 68.52% 100.00%

Col % 7.14% 8.22% 3.03% 9.05% 7.20%

Covid 19  5 0 9 6 20

Row % 25.00% 0.00% 45.00% 30.00% 100.00%

Col % 7.14% 0.00% 4.55% 1.47% 2.67%

Climate Change  5 6 41 50 102

Row % 4.90% 5.88% 40.20% 49.02% 100.00%

Col % 7.14% 8.22% 20.71% 12.22% 13.60%

Health Care  0 12 20 29 61

Row % 0.00% 19.67% 32.79% 47.54% 100.00%

Col % 0.00% 16.44% 10.10% 7.09% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  5 0 9 44 58

Row % 8.62% 0.00% 15.52% 75.86% 100.00%

Col % 7.14% 0.00% 4.55% 10.76% 7.73%

Education  19 16 1 16 52

Row % 36.54% 30.77% 1.92% 30.77% 100.00%

Col % 27.14% 21.92% 0.51% 3.91% 6.93%

Transpotation  0 0 2 5 7

Row % 0.00% 0.00% 28.57% 71.43% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 1.01% 1.22% 0.93%

Not Sure  3 6 33 80 122

Row % 2.46% 4.92% 27.05% 65.57% 100.00%

Col % 4.29% 8.22% 16.67% 19.56% 16.27%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

14. Age Range

18 to 44  15 11 29 47 102

Row % 14.71% 10.78% 28.43% 46.08% 100.00%

Col % 21.43% 15.07% 14.65% 11.49% 13.60%

45 to 64  33 43 109 208 393

Row % 8.40% 10.94% 27.74% 52.93% 100.00%

Col % 47.14% 58.90% 55.05% 50.86% 52.40%

65+  22 19 60 154 255

Row % 8.63% 7.45% 23.53% 60.39% 100.00%

Col % 31.43% 26.03% 30.30% 37.65% 34.00%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

15. Gender

Male  32 31 110 185 358

Row % 8.94% 8.66% 30.73% 51.68% 100.00%

Col % 45.71% 42.47% 55.56% 45.23% 47.73%

Female  38 42 88 224 392

Row % 9.69% 10.71% 22.45% 57.14% 100.00%

Col % 54.29% 57.53% 44.44% 54.77% 52.27%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Once a week or 

more
1 to 3 per month

Rarely once or 

twice every few 

months

Never Total

16. Party Affiliation

Democrat  37 27 85 116 265

Row % 13.96% 10.19% 32.08% 43.77% 100.00%

Col % 52.86% 36.99% 42.93% 28.36% 35.33%

Republican  2 9 24 96 131

Row % 1.53% 6.87% 18.32% 73.28% 100.00%

Col % 2.86% 12.33% 12.12% 23.47% 17.47%

Unaffiliated/ Other  31 37 89 197 354

Row % 8.76% 10.45% 25.14% 55.65% 100.00%

Col % 44.29% 50.68% 44.95% 48.17% 47.20%

Total  70 73 198 409 750

Row % 9.33% 9.73% 26.40% 54.53% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7. How often do you use apps or services that employ “gig economy” workers, such as Uber, 

Lyft, Door Dash, Instacart, and others?



Not Important Neutral Important Total

7b. On a scale of 1-3, how much of a 

factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

Not Important  57 1 6 64

Row % 89.06% 1.56% 9.38% 100.00%

Col % 47.11% 1.28% 4.23% 18.77%

Neutral  26 41 41 108

Row % 24.07% 37.96% 37.96% 100.00%

Col % 21.49% 52.56% 28.87% 31.67%

Important  38 36 95 169

Row % 22.49% 21.30% 56.21% 100.00%

Col % 31.40% 46.15% 66.90% 49.56%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  57 30 76 163

Row % 34.97% 18.40% 46.63% 100.00%

Col % 47.11% 38.46% 53.52% 47.80%

Statement B  39 31 35 105

Row % 37.14% 29.52% 33.33% 100.00%

Col % 32.23% 39.74% 24.65% 30.79%

Neither  23 10 13 46

Row % 50.00% 21.74% 28.26% 100.00%

Col % 19.01% 12.82% 9.15% 13.49%

Undecided  2 7 18 27

Row % 7.41% 25.93% 66.67% 100.00%

Col % 1.65% 8.97% 12.68% 7.92%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy 

workers remain as independent contractors would protect flexibility in 

scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, 

paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that 

gig economy workers would be stripped “of basic employment protections all 

other employees in Massachusetts are entitled.” 

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
63 38 80 181

Row % 34.81% 20.99% 44.20% 100.00%

Col % 52.07% 48.72% 56.34% 53.08%

This issue should be decided through 

courts  
31 36 40 107

Row % 28.97% 33.64% 37.38% 100.00%

Col % 25.62% 46.15% 28.17% 31.38%

Not sure  27 4 22 53

Row % 50.94% 7.55% 41.51% 100.00%

Col % 22.31% 5.13% 15.49% 15.54%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
39 16 18 73

Row % 53.42% 21.92% 24.66% 100.00%

Col % 32.23% 20.51% 12.68% 21.41%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
49 41 48 138

Row % 35.51% 29.71% 34.78% 100.00%

Col % 40.50% 52.56% 33.80% 40.47%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
33 21 76 130

Row % 25.38% 16.15% 58.46% 100.00%

Col % 27.27% 26.92% 53.52% 38.12%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  2 0 0 2

Row % 100.00% 0.00% 0.00% 100.00%

Col % 1.65% 0.00% 0.00% 0.59%

Geoff Diehl  8 11 17 36

Row % 22.22% 30.56% 47.22% 100.00%

Col % 6.61% 14.10% 11.97% 10.56%

Chris Doughty  7 0 4 11

Row % 63.64% 0.00% 36.36% 100.00%

Col % 5.79% 0.00% 2.82% 3.23%

Maura Healey  33 20 55 108

Row % 30.56% 18.52% 50.93% 100.00%

Col % 27.27% 25.64% 38.73% 31.67%

Don't Know/ Undecided  71 47 66 184

Row % 38.59% 25.54% 35.87% 100.00%

Col % 58.68% 60.26% 46.48% 53.96%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  11 13 33 57

Row % 19.30% 22.81% 57.89% 100.00%

Col % 9.09% 16.67% 23.24% 16.72%

No  110 65 109 284

Row % 38.73% 22.89% 38.38% 100.00%

Col % 90.91% 83.33% 76.76% 83.28%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  33 23 34 90

Row % 36.67% 25.56% 37.78% 100.00%

Col % 27.27% 29.49% 23.94% 26.39%

Taxes  15 7 20 42

Row % 35.71% 16.67% 47.62% 100.00%

Col % 12.40% 8.97% 14.08% 12.32%

Inflation  2 4 11 17

Row % 11.76% 23.53% 64.71% 100.00%

Col % 1.65% 5.13% 7.75% 4.99%

Covid 19  9 3 2 14

Row % 64.29% 21.43% 14.29% 100.00%

Col % 7.44% 3.85% 1.41% 4.11%

Climate Change  16 11 25 52

Row % 30.77% 21.15% 48.08% 100.00%

Col % 13.22% 14.10% 17.61% 15.25%

Health Care  16 2 14 32

Row % 50.00% 6.25% 43.75% 100.00%

Col % 13.22% 2.56% 9.86% 9.38%

Law Enforcement/ Rule of Law  3 6 5 14

Row % 21.43% 42.86% 35.71% 100.00%

Col % 2.48% 7.69% 3.52% 4.11%

Education  8 6 22 36

Row % 22.22% 16.67% 61.11% 100.00%

Col % 6.61% 7.69% 15.49% 10.56%

Transpotation  0 2 0 2

Row % 0.00% 100.00% 0.00% 100.00%

Col % 0.00% 2.56% 0.00% 0.59%

Not Sure  19 14 9 42

Row % 45.24% 33.33% 21.43% 100.00%

Col % 15.70% 17.95% 6.34% 12.32%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

14. Age Range

18 to 44  16 12 27 55

Row % 29.09% 21.82% 49.09% 100.00%

Col % 13.22% 15.38% 19.01% 16.13%

45 to 64  64 40 81 185

Row % 34.59% 21.62% 43.78% 100.00%

Col % 52.89% 51.28% 57.04% 54.25%

65+  41 26 34 101

Row % 40.59% 25.74% 33.66% 100.00%

Col % 33.88% 33.33% 23.94% 29.62%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

15. Gender

Male  61 41 71 173

Row % 35.26% 23.70% 41.04% 100.00%

Col % 50.41% 52.56% 50.00% 50.73%

Female  60 37 71 168

Row % 35.71% 22.02% 42.26% 100.00%

Col % 49.59% 47.44% 50.00% 49.27%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

16. Party Affiliation

Democrat  63 25 61 149

Row % 42.28% 16.78% 40.94% 100.00%

Col % 52.07% 32.05% 42.96% 43.70%

Republican  3 15 17 35

Row % 8.57% 42.86% 48.57% 100.00%

Col % 2.48% 19.23% 11.97% 10.26%

Unaffiliated/ Other  55 38 64 157

Row % 35.03% 24.20% 40.76% 100.00%

Col % 45.45% 48.72% 45.07% 46.04%

Total  121 78 142 341

Row % 35.48% 22.87% 41.64% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7a. On a scale of 1-3, how much of a factor is PRICE in deciding whether to 

use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

8. I'm going to read you two 

statements. Please tell me which 

one you find more convincing as you 

consider your vote:

Statement A  30 38 95 163

Row % 18.40% 23.31% 58.28% 100.00%

Col % 46.88% 35.19% 56.21% 47.80%

Statement B  17 41 47 105

Row % 16.19% 39.05% 44.76% 100.00%

Col % 26.56% 37.96% 27.81% 30.79%

Neither  13 14 19 46

Row % 28.26% 30.43% 41.30% 100.00%

Col % 20.31% 12.96% 11.24% 13.49%

Undecided  4 15 8 27

Row % 14.81% 55.56% 29.63% 100.00%

Col % 6.25% 13.89% 4.73% 7.92%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy 

workers remain as independent contractors would protect flexibility in 

scheduling, while also providing new  benefits including healthcare stipends, 

paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that 

gig economy workers would be stripped “of basic employment protections all 

other employees in Massachusetts are entitled.” 



Not Important Neutral Important Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
38 46 97 181

Row % 20.99% 25.41% 53.59% 100.00%

Col % 59.38% 42.59% 57.40% 53.08%

This issue should be decided through 

courts  
14 35 58 107

Row % 13.08% 32.71% 54.21% 100.00%

Col % 21.88% 32.41% 34.32% 31.38%

Not sure  12 27 14 53

Row % 22.64% 50.94% 26.42% 100.00%

Col % 18.75% 25.00% 8.28% 15.54%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
26 22 25 73

Row % 35.62% 30.14% 34.25% 100.00%

Col % 40.63% 20.37% 14.79% 21.41%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
19 41 78 138

Row % 13.77% 29.71% 56.52% 100.00%

Col % 29.69% 37.96% 46.15% 40.47%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
19 45 66 130

Row % 14.62% 34.62% 50.77% 100.00%

Col % 29.69% 41.67% 39.05% 38.12%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  0 0 2 2

Row % 0.00% 0.00% 100.00% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 1.18% 0.59%

Geoff Diehl  0 20 16 36

Row % 0.00% 55.56% 44.44% 100.00%

Col % 0.00% 18.52% 9.47% 10.56%

Chris Doughty  2 2 7 11

Row % 18.18% 18.18% 63.64% 100.00%

Col % 3.13% 1.85% 4.14% 3.23%

Maura Healey  15 33 60 108

Row % 13.89% 30.56% 55.56% 100.00%

Col % 23.44% 30.56% 35.50% 31.67%

Don't Know/ Undecided  47 53 84 184

Row % 25.54% 28.80% 45.65% 100.00%

Col % 73.44% 49.07% 49.70% 53.96%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  9 26 22 57

Row % 15.79% 45.61% 38.60% 100.00%

Col % 14.06% 24.07% 13.02% 16.72%

No  55 82 147 284

Row % 19.37% 28.87% 51.76% 100.00%

Col % 85.94% 75.93% 86.98% 83.28%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  13 32 45 90

Row % 14.44% 35.56% 50.00% 100.00%

Col % 20.31% 29.63% 26.63% 26.39%

Taxes  12 13 17 42

Row % 28.57% 30.95% 40.48% 100.00%

Col % 18.75% 12.04% 10.06% 12.32%

Inflation  2 6 9 17

Row % 11.76% 35.29% 52.94% 100.00%

Col % 3.13% 5.56% 5.33% 4.99%

Covid 19  0 0 14 14

Row % 0.00% 0.00% 100.00% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 8.28% 4.11%

Climate Change  9 15 28 52

Row % 17.31% 28.85% 53.85% 100.00%

Col % 14.06% 13.89% 16.57% 15.25%

Health Care  10 1 21 32

Row % 31.25% 3.13% 65.63% 100.00%

Col % 15.63% 0.93% 12.43% 9.38%

Law Enforcement/ Rule of Law  0 9 5 14

Row % 0.00% 64.29% 35.71% 100.00%

Col % 0.00% 8.33% 2.96% 4.11%

Education  7 12 17 36

Row % 19.44% 33.33% 47.22% 100.00%

Col % 10.94% 11.11% 10.06% 10.56%

Transpotation  0 0 2 2

Row % 0.00% 0.00% 100.00% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 1.18% 0.59%

Not Sure  11 20 11 42

Row % 26.19% 47.62% 26.19% 100.00%

Col % 17.19% 18.52% 6.51% 12.32%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

14. Age Range

18 to 44  12 20 23 55

Row % 21.82% 36.36% 41.82% 100.00%

Col % 18.75% 18.52% 13.61% 16.13%

45 to 64  30 62 93 185

Row % 16.22% 33.51% 50.27% 100.00%

Col % 46.88% 57.41% 55.03% 54.25%

65+  22 26 53 101

Row % 21.78% 25.74% 52.48% 100.00%

Col % 34.38% 24.07% 31.36% 29.62%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

15. Gender

Male  31 52 90 173

Row % 17.92% 30.06% 52.02% 100.00%

Col % 48.44% 48.15% 53.25% 50.73%

Female  33 56 79 168

Row % 19.64% 33.33% 47.02% 100.00%

Col % 51.56% 51.85% 46.75% 49.27%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Not Important Neutral Important Total

16. Party Affiliation

Democrat  33 33 83 149

Row % 22.15% 22.15% 55.70% 100.00%

Col % 51.56% 30.56% 49.11% 43.70%

Republican  6 14 15 35

Row % 17.14% 40.00% 42.86% 100.00%

Col % 9.38% 12.96% 8.88% 10.26%

Unaffiliated/ Other  25 61 71 157

Row % 15.92% 38.85% 45.22% 100.00%

Col % 39.06% 56.48% 42.01% 46.04%

Total  64 108 169 341

Row % 18.77% 31.67% 49.56% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

7b. On a scale of 1-3, how much of a factor is FLEXIBILITY in deciding 

whether to use one of these apps? 



Statement A Statement B Neither Undecided Total

9. In 2020, the Attorney General 

filed a lawsuit that could result in 

the reclassification of gig economy 

workers as employees instead of 

independent contractors. Which of 

the following is closer to your 

opinion?

This issue should be resolved by 

voters  
174 71 48 54 347

Row % 50.14% 20.46% 13.83% 15.56% 100.00%

Col % 64.68% 33.65% 42.86% 34.18% 46.27%

This issue should be decided through 

courts  
61 127 20 21 229

Row % 26.64% 55.46% 8.73% 9.17% 100.00%

Col % 22.68% 60.19% 17.86% 13.29% 30.53%

Not sure  34 13 44 83 174

Row % 19.54% 7.47% 25.29% 47.70% 100.00%

Col % 12.64% 6.16% 39.29% 52.53% 23.20%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:



Statement A Statement B Neither Undecided Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
65 32 28 30 155

Row % 41.94% 20.65% 18.06% 19.35% 100.00%

Col % 24.16% 15.17% 25.00% 18.99% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
96 92 19 41 248

Row % 38.71% 37.10% 7.66% 16.53% 100.00%

Col % 35.69% 43.60% 16.96% 25.95% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
108 87 65 87 347

Row % 31.12% 25.07% 18.73% 25.07% 100.00%

Col % 40.15% 41.23% 58.04% 55.06% 46.27%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:



Statement A Statement B Neither Undecided Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  5 2 1 1 9

Row % 55.56% 22.22% 11.11% 11.11% 100.00%

Col % 1.86% 0.95% 0.89% 0.63% 1.20%

Geoff Diehl  41 18 17 30 106

Row % 38.68% 16.98% 16.04% 28.30% 100.00%

Col % 15.24% 8.53% 15.18% 18.99% 14.13%

Chris Doughty  15 3 3 4 25

Row % 60.00% 12.00% 12.00% 16.00% 100.00%

Col % 5.58% 1.42% 2.68% 2.53% 3.33%

Maura Healey  78 92 34 30 234

Row % 33.33% 39.32% 14.53% 12.82% 100.00%

Col % 29.00% 43.60% 30.36% 18.99% 31.20%

Don't Know/ Undecided  130 96 57 93 376

Row % 34.57% 25.53% 15.16% 24.73% 100.00%

Col % 48.33% 45.50% 50.89% 58.86% 50.13%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 



Statement A Statement B Neither Undecided Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  35 44 24 25 128

Row % 27.34% 34.38% 18.75% 19.53% 100.00%

Col % 13.01% 20.85% 21.43% 15.82% 17.07%

No  234 167 88 133 622

Row % 37.62% 26.85% 14.15% 21.38% 100.00%

Col % 86.99% 79.15% 78.57% 84.18% 82.93%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 



Statement A Statement B Neither Undecided Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  82 38 30 30 180

Row % 45.56% 21.11% 16.67% 16.67% 100.00%

Col % 30.48% 18.01% 26.79% 18.99% 24.00%

Taxes  38 17 14 25 94

Row % 40.43% 18.09% 14.89% 26.60% 100.00%

Col % 14.13% 8.06% 12.50% 15.82% 12.53%

Inflation  20 16 7 11 54

Row % 37.04% 29.63% 12.96% 20.37% 100.00%

Col % 7.43% 7.58% 6.25% 6.96% 7.20%

Covid 19  4 9 3 4 20

Row % 20.00% 45.00% 15.00% 20.00% 100.00%

Col % 1.49% 4.27% 2.68% 2.53% 2.67%

Climate Change  31 52 10 9 102

Row % 30.39% 50.98% 9.80% 8.82% 100.00%

Col % 11.52% 24.64% 8.93% 5.70% 13.60%

Health Care  26 22 4 9 61

Row % 42.62% 36.07% 6.56% 14.75% 100.00%

Col % 9.67% 10.43% 3.57% 5.70% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  20 22 7 9 58

Row % 34.48% 37.93% 12.07% 15.52% 100.00%

Col % 7.43% 10.43% 6.25% 5.70% 7.73%

Education  21 15 9 7 52

Row % 40.38% 28.85% 17.31% 13.46% 100.00%

Col % 7.81% 7.11% 8.04% 4.43% 6.93%

Transpotation  5 0 2 0 7

Row % 71.43% 0.00% 28.57% 0.00% 100.00%

Col % 1.86% 0.00% 1.79% 0.00% 0.93%

Not Sure  22 20 26 54 122

Row % 18.03% 16.39% 21.31% 44.26% 100.00%

Col % 8.18% 9.48% 23.21% 34.18% 16.27%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits including 

healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy workers would 

be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts are entitled.” 

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:



Statement A Statement B Neither Undecided Total

14. Age Range

18 to 44  35 27 15 25 102

Row % 34.31% 26.47% 14.71% 24.51% 100.00%

Col % 13.01% 12.80% 13.39% 15.82% 13.60%

45 to 64  143 109 58 83 393

Row % 36.39% 27.74% 14.76% 21.12% 100.00%

Col % 53.16% 51.66% 51.79% 52.53% 52.40%

65+  91 75 39 50 255

Row % 35.69% 29.41% 15.29% 19.61% 100.00%

Col % 33.83% 35.55% 34.82% 31.65% 34.00%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:



Statement A Statement B Neither Undecided Total

15. Gender

Male  125 110 56 67 358

Row % 34.92% 30.73% 15.64% 18.72% 100.00%

Col % 46.47% 52.13% 50.00% 42.41% 47.73%

Female  144 101 56 91 392

Row % 36.73% 25.77% 14.29% 23.21% 100.00%

Col % 53.53% 47.87% 50.00% 57.59% 52.27%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:



Statement A Statement B Neither Undecided Total

16. Party Affiliation

Democrat  92 95 29 49 265

Row % 34.72% 35.85% 10.94% 18.49% 100.00%

Col % 34.20% 45.02% 25.89% 31.01% 35.33%

Republican  45 25 23 38 131

Row % 34.35% 19.08% 17.56% 29.01% 100.00%

Col % 16.73% 11.85% 20.54% 24.05% 17.47%

Unaffiliated/ Other  132 91 60 71 354

Row % 37.29% 25.71% 16.95% 20.06% 100.00%

Col % 49.07% 43.13% 53.57% 44.94% 47.20%

Total  269 211 112 158 750

Row % 35.87% 28.13% 14.93% 21.07% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

8. I'm going to read you two statements. Please tell me which one you find more convincing as 

you consider your vote:

STATEMENT A: Proponents of the ballot question say that letting gig economy workers remain as 

independent contractors would protect flexibility in scheduling, while also providing new  benefits 

including healthcare stipends, paid leave, and more for all app-based drivers in Massachusetts. 

STATEMENT B: Several labor unions oppose the ballot question, claiming that gig economy 

workers would be stripped “of basic employment protections all other employees in Massachusetts 

are entitled.” 



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

10. When considering your vote for 

Governor later this year, how much 

of a factor will a candidate’s 

position on the ballot question in 

determining who gets your vote?

A candidate's position will matter a 

great deal  
86 42 27 155

Row % 55.48% 27.10% 17.42% 100.00%

Col % 24.78% 18.34% 15.52% 20.67%

A candidate's position on the ballot 

question will matter a little  
107 98 43 248

Row % 43.15% 39.52% 17.34% 100.00%

Col % 30.84% 42.79% 24.71% 33.07%

A candidate's position on the ballot 

question will have no effect  
154 89 104 347

Row % 44.38% 25.65% 29.97% 100.00%

Col % 44.38% 38.86% 59.77% 46.27%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  0 4 5 9

Row % 0.00% 44.44% 55.56% 100.00%

Col % 0.00% 1.75% 2.87% 1.20%

Geoff Diehl  57 31 18 106

Row % 53.77% 29.25% 16.98% 100.00%

Col % 16.43% 13.54% 10.34% 14.13%

Chris Doughty  14 6 5 25

Row % 56.00% 24.00% 20.00% 100.00%

Col % 4.03% 2.62% 2.87% 3.33%

Maura Healey  75 109 50 234

Row % 32.05% 46.58% 21.37% 100.00%

Col % 21.61% 47.60% 28.74% 31.20%

Don't Know/ Undecided  201 79 96 376

Row % 53.46% 21.01% 25.53% 100.00%

Col % 57.93% 34.50% 55.17% 50.13%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  61 35 32 128

Row % 47.66% 27.34% 25.00% 100.00%

Col % 17.58% 15.28% 18.39% 17.07%

No  286 194 142 622

Row % 45.98% 31.19% 22.83% 100.00%

Col % 82.42% 84.72% 81.61% 82.93%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  110 28 42 180

Row % 61.11% 15.56% 23.33% 100.00%

Col % 31.70% 12.23% 24.14% 24.00%

Taxes  61 11 22 94

Row % 64.89% 11.70% 23.40% 100.00%

Col % 17.58% 4.80% 12.64% 12.53%

Inflation  26 23 5 54

Row % 48.15% 42.59% 9.26% 100.00%

Col % 7.49% 10.04% 2.87% 7.20%

Covid 19  2 12 6 20

Row % 10.00% 60.00% 30.00% 100.00%

Col % 0.58% 5.24% 3.45% 2.67%

Climate Change  41 55 6 102

Row % 40.20% 53.92% 5.88% 100.00%

Col % 11.82% 24.02% 3.45% 13.60%

Health Care  34 16 11 61

Row % 55.74% 26.23% 18.03% 100.00%

Col % 9.80% 6.99% 6.32% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  22 31 5 58

Row % 37.93% 53.45% 8.62% 100.00%

Col % 6.34% 13.54% 2.87% 7.73%

Education  7 31 14 52

Row % 13.46% 59.62% 26.92% 100.00%

Col % 2.02% 13.54% 8.05% 6.93%

Transpotation  0 5 2 7

Row % 0.00% 71.43% 28.57% 100.00%

Col % 0.00% 2.18% 1.15% 0.93%

Not Sure  44 17 61 122

Row % 36.07% 13.93% 50.00% 100.00%

Col % 12.68% 7.42% 35.06% 16.27%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

14. Age Range

18 to 44  45 30 27 102

Row % 44.12% 29.41% 26.47% 100.00%

Col % 12.97% 13.10% 15.52% 13.60%

45 to 64  191 113 89 393

Row % 48.60% 28.75% 22.65% 100.00%

Col % 55.04% 49.34% 51.15% 52.40%

65+  111 86 58 255

Row % 43.53% 33.73% 22.75% 100.00%

Col % 31.99% 37.55% 33.33% 34.00%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

15. Gender

Male  175 107 76 358

Row % 48.88% 29.89% 21.23% 100.00%

Col % 50.43% 46.72% 43.68% 47.73%

Female  172 122 98 392

Row % 43.88% 31.12% 25.00% 100.00%

Col % 49.57% 53.28% 56.32% 52.27%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



This issue should 

be resolved by 

voters

This issue should 

be decided 

through courts

Not sure Total

16. Party Affiliation

Democrat  95 103 67 265

Row % 35.85% 38.87% 25.28% 100.00%

Col % 27.38% 44.98% 38.51% 35.33%

Republican  65 35 31 131

Row % 49.62% 26.72% 23.66% 100.00%

Col % 18.73% 15.28% 17.82% 17.47%

Unaffiliated/ Other  187 91 76 354

Row % 52.82% 25.71% 21.47% 100.00%

Col % 53.89% 39.74% 43.68% 47.20%

Total  347 229 174 750

Row % 46.27% 30.53% 23.20% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

9. In 2020, the Attorney General filed a lawsuit that could result in the 

reclassification of gig economy workers as employees instead of 

independent contractors. Which of the following is closer to your opinion?



A candidate's 

position will 

matter a great 

deal

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will matter a little

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will have no effect

Total

11. Governor Charlie Baker is not 

running for reelection this 

November, creating an open seat. If 

the election were held today, who 

would you vote for?

Sonia Chang Diaz  3 2 4 9

Row % 33.33% 22.22% 44.44% 100.00%

Col % 1.94% 0.81% 1.15% 1.20%

Geoff Diehl  21 47 38 106

Row % 19.81% 44.34% 35.85% 100.00%

Col % 13.55% 18.95% 10.95% 14.13%

Chris Doughty  10 3 12 25

Row % 40.00% 12.00% 48.00% 100.00%

Col % 6.45% 1.21% 3.46% 3.33%

Maura Healey  38 86 110 234

Row % 16.24% 36.75% 47.01% 100.00%

Col % 24.52% 34.68% 31.70% 31.20%

Don't Know/ Undecided  83 110 183 376

Row % 22.07% 29.26% 48.67% 100.00%

Col % 53.55% 44.35% 52.74% 50.13%

Total  155 248 347 750

Row % 20.67% 33.07% 46.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

10. When considering your vote for Governor later this year, how much of a 

factor will a candidate’s position on the ballot question in determining who 

gets your vote?



A candidate's 

position will 

matter a great 

deal

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will matter a little

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will have no effect

Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  29 33 66 128

Row % 22.66% 25.78% 51.56% 100.00%

Col % 18.71% 13.31% 19.02% 17.07%

No  126 215 281 622

Row % 20.26% 34.57% 45.18% 100.00%

Col % 81.29% 86.69% 80.98% 82.93%

Total  155 248 347 750

Row % 20.67% 33.07% 46.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

10. When considering your vote for Governor later this year, how much of a 

factor will a candidate’s position on the ballot question in determining who 

gets your vote?



A candidate's 

position will 

matter a great 

deal

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will matter a little

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will have no effect

Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  56 54 70 180

Row % 31.11% 30.00% 38.89% 100.00%

Col % 36.13% 21.77% 20.17% 24.00%

Taxes  21 24 49 94

Row % 22.34% 25.53% 52.13% 100.00%

Col % 13.55% 9.68% 14.12% 12.53%

Inflation  8 23 23 54

Row % 14.81% 42.59% 42.59% 100.00%

Col % 5.16% 9.27% 6.63% 7.20%

Covid 19  3 15 2 20

Row % 15.00% 75.00% 10.00% 100.00%

Col % 1.94% 6.05% 0.58% 2.67%

Climate Change  9 48 45 102

Row % 8.82% 47.06% 44.12% 100.00%

Col % 5.81% 19.35% 12.97% 13.60%

Health Care  9 27 25 61

Row % 14.75% 44.26% 40.98% 100.00%

Col % 5.81% 10.89% 7.20% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  15 8 35 58

Row % 25.86% 13.79% 60.34% 100.00%

Col % 9.68% 3.23% 10.09% 7.73%

Education  7 23 22 52

Row % 13.46% 44.23% 42.31% 100.00%

Col % 4.52% 9.27% 6.34% 6.93%

Transpotation  0 0 7 7

Row % 0.00% 0.00% 100.00% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 2.02% 0.93%

Not Sure  27 26 69 122

Row % 22.13% 21.31% 56.56% 100.00%

Col % 17.42% 10.48% 19.88% 16.27%

Total  155 248 347 750

Row % 20.67% 33.07% 46.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

10. When considering your vote for Governor later this year, how much of a 

factor will a candidate’s position on the ballot question in determining who 

gets your vote?



A candidate's 

position will 

matter a great 

deal

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will matter a little

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will have no effect

Total

14. Age Range

18 to 44  20 30 52 102

Row % 19.61% 29.41% 50.98% 100.00%

Col % 12.90% 12.10% 14.99% 13.60%

45 to 64  84 137 172 393

Row % 21.37% 34.86% 43.77% 100.00%

Col % 54.19% 55.24% 49.57% 52.40%

65+  51 81 123 255

Row % 20.00% 31.76% 48.24% 100.00%

Col % 32.90% 32.66% 35.45% 34.00%

Total  155 248 347 750

Row % 20.67% 33.07% 46.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

10. When considering your vote for Governor later this year, how much of a 

factor will a candidate’s position on the ballot question in determining who 

gets your vote?



A candidate's 

position will 

matter a great 

deal

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will matter a little

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will have no effect

Total

15. Gender

Male  79 115 164 358

Row % 22.07% 32.12% 45.81% 100.00%

Col % 50.97% 46.37% 47.26% 47.73%

Female  76 133 183 392

Row % 19.39% 33.93% 46.68% 100.00%

Col % 49.03% 53.63% 52.74% 52.27%

Total  155 248 347 750

Row % 20.67% 33.07% 46.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

10. When considering your vote for Governor later this year, how much of a 

factor will a candidate’s position on the ballot question in determining who 

gets your vote?



A candidate's 

position will 

matter a great 

deal

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will matter a little

A candidate's 

position on the 

ballot question 

will have no effect

Total

16. Party Affiliation

Democrat  52 106 107 265

Row % 19.62% 40.00% 40.38% 100.00%

Col % 33.55% 42.74% 30.84% 35.33%

Republican  22 35 74 131

Row % 16.79% 26.72% 56.49% 100.00%

Col % 14.19% 14.11% 21.33% 17.47%

Unaffiliated/ Other  81 107 166 354

Row % 22.88% 30.23% 46.89% 100.00%

Col % 52.26% 43.15% 47.84% 47.20%

Total  155 248 347 750

Row % 20.67% 33.07% 46.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

10. When considering your vote for Governor later this year, how much of a 

factor will a candidate’s position on the ballot question in determining who 

gets your vote?



Sonia Chang Diaz Geoff Diehl Chris Doughty Maura Healey
Don't Know/ 

Undecided
Total

12. Are you or anyone in your family 

household a member of a labor 

union? 

Yes  0 12 12 37 67 128

Row % 0.00% 9.38% 9.38% 28.91% 52.34% 100.00%

Col % 0.00% 11.32% 48.00% 15.81% 17.82% 17.07%

No  9 94 13 197 309 622

Row % 1.45% 15.11% 2.09% 31.67% 49.68% 100.00%

Col % 100.00% 88.68% 52.00% 84.19% 82.18% 82.93%

Total  9 106 25 234 376 750

Row % 1.20% 14.13% 3.33% 31.20% 50.13% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

11. Governor Charlie Baker is not running for reelection this November, creating an open seat. If the election 

were held today, who would you vote for?



Sonia Chang Diaz Geoff Diehl Chris Doughty Maura Healey
Don't Know/ 

Undecided
Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  2 34 3 46 95 180

Row % 1.11% 18.89% 1.67% 25.56% 52.78% 100.00%

Col % 22.22% 32.08% 12.00% 19.66% 25.27% 24.00%

Taxes  0 21 9 8 56 94

Row % 0.00% 22.34% 9.57% 8.51% 59.57% 100.00%

Col % 0.00% 19.81% 36.00% 3.42% 14.89% 12.53%

Inflation  3 10 4 16 21 54

Row % 5.56% 18.52% 7.41% 29.63% 38.89% 100.00%

Col % 33.33% 9.43% 16.00% 6.84% 5.59% 7.20%

Covid 19  2 0 0 2 16 20

Row % 10.00% 0.00% 0.00% 10.00% 80.00% 100.00%

Col % 22.22% 0.00% 0.00% 0.85% 4.26% 2.67%

Climate Change  1 7 3 73 18 102

Row % 0.98% 6.86% 2.94% 71.57% 17.65% 100.00%

Col % 11.11% 6.60% 12.00% 31.20% 4.79% 13.60%

Health Care  0 4 3 24 30 61

Row % 0.00% 6.56% 4.92% 39.34% 49.18% 100.00%

Col % 0.00% 3.77% 12.00% 10.26% 7.98% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  1 17 0 12 28 58

Row % 1.72% 29.31% 0.00% 20.69% 48.28% 100.00%

Col % 11.11% 16.04% 0.00% 5.13% 7.45% 7.73%

Education  0 0 0 23 29 52

Row % 0.00% 0.00% 0.00% 44.23% 55.77% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 0.00% 9.83% 7.71% 6.93%

Transpotation  0 0 0 5 2 7

Row % 0.00% 0.00% 0.00% 71.43% 28.57% 100.00%

Col % 0.00% 0.00% 0.00% 2.14% 0.53% 0.93%

Not Sure  0 13 3 25 81 122

Row % 0.00% 10.66% 2.46% 20.49% 66.39% 100.00%

Col % 0.00% 12.26% 12.00% 10.68% 21.54% 16.27%

Total  9 106 25 234 376 750

Row % 1.20% 14.13% 3.33% 31.20% 50.13% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

11. Governor Charlie Baker is not running for reelection this November, creating an open seat. If the election 

were held today, who would you vote for?



Sonia Chang Diaz Geoff Diehl Chris Doughty Maura Healey
Don't Know/ 

Undecided
Total

14. Age Range

18 to 44  4 13 7 24 54 102

Row % 3.92% 12.75% 6.86% 23.53% 52.94% 100.00%

Col % 44.44% 12.26% 28.00% 10.26% 14.36% 13.60%

45 to 64  3 73 10 111 196 393

Row % 0.76% 18.58% 2.54% 28.24% 49.87% 100.00%

Col % 33.33% 68.87% 40.00% 47.44% 52.13% 52.40%

65+  2 20 8 99 126 255

Row % 0.78% 7.84% 3.14% 38.82% 49.41% 100.00%

Col % 22.22% 18.87% 32.00% 42.31% 33.51% 34.00%

Total  9 106 25 234 376 750

Row % 1.20% 14.13% 3.33% 31.20% 50.13% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

11. Governor Charlie Baker is not running for reelection this November, creating an open seat. If the election 

were held today, who would you vote for?



Sonia Chang Diaz Geoff Diehl Chris Doughty Maura Healey
Don't Know/ 

Undecided
Total

15. Gender

Male  3 53 14 111 177 358

Row % 0.84% 14.80% 3.91% 31.01% 49.44% 100.00%

Col % 33.33% 50.00% 56.00% 47.44% 47.07% 47.73%

Female  6 53 11 123 199 392

Row % 1.53% 13.52% 2.81% 31.38% 50.77% 100.00%

Col % 66.67% 50.00% 44.00% 52.56% 52.93% 52.27%

Total  9 106 25 234 376 750

Row % 1.20% 14.13% 3.33% 31.20% 50.13% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

11. Governor Charlie Baker is not running for reelection this November, creating an open seat. If the election 

were held today, who would you vote for?



Sonia Chang Diaz Geoff Diehl Chris Doughty Maura Healey
Don't Know/ 

Undecided
Total

16. Party Affiliation

Democrat  6 7 2 141 109 265

Row % 2.26% 2.64% 0.75% 53.21% 41.13% 100.00%

Col % 66.67% 6.60% 8.00% 60.26% 28.99% 35.33%

Republican  3 35 12 11 70 131

Row % 2.29% 26.72% 9.16% 8.40% 53.44% 100.00%

Col % 33.33% 33.02% 48.00% 4.70% 18.62% 17.47%

Unaffiliated/ Other  0 64 11 82 197 354

Row % 0.00% 18.08% 3.11% 23.16% 55.65% 100.00%

Col % 0.00% 60.38% 44.00% 35.04% 52.39% 47.20%

Total  9 106 25 234 376 750

Row % 1.20% 14.13% 3.33% 31.20% 50.13% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

11. Governor Charlie Baker is not running for reelection this November, creating an open seat. If the election 

were held today, who would you vote for?



Yes No Total

13. Which of the following issues is 

most important to you in 

considering your vote for governor? 

Jobs/Economy  37 143 180

Row % 20.56% 79.44% 100.00%

Col % 28.91% 22.99% 24.00%

Taxes  12 82 94

Row % 12.77% 87.23% 100.00%

Col % 9.38% 13.18% 12.53%

Inflation  11 43 54

Row % 20.37% 79.63% 100.00%

Col % 8.59% 6.91% 7.20%

Covid 19  0 20 20

Row % 0.00% 100.00% 100.00%

Col % 0.00% 3.22% 2.67%

Climate Change  11 91 102

Row % 10.78% 89.22% 100.00%

Col % 8.59% 14.63% 13.60%

Health Care  10 51 61

Row % 16.39% 83.61% 100.00%

Col % 7.81% 8.20% 8.13%

Law Enforcement/ Rule of Law  13 45 58

Row % 22.41% 77.59% 100.00%

Col % 10.16% 7.23% 7.73%

Education  14 38 52

Row % 26.92% 73.08% 100.00%

Col % 10.94% 6.11% 6.93%

Transpotation  0 7 7

Row % 0.00% 100.00% 100.00%

Col % 0.00% 1.13% 0.93%

Not Sure  20 102 122

Row % 16.39% 83.61% 100.00%

Col % 15.63% 16.40% 16.27%

Total  128 622 750

Row % 17.07% 82.93% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00%

12. Are you or anyone in your family household a 

member of a labor union? 



Yes No Total

14. Age Range

18 to 44  20 82 102

Row % 19.61% 80.39% 100.00%

Col % 15.63% 13.18% 13.60%

45 to 64  71 322 393

Row % 18.07% 81.93% 100.00%

Col % 55.47% 51.77% 52.40%

65+  37 218 255

Row % 14.51% 85.49% 100.00%

Col % 28.91% 35.05% 34.00%

Total  128 622 750

Row % 17.07% 82.93% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00%

12. Are you or anyone in your family household a 

member of a labor union? 



Yes No Total

15. Gender

Male  71 287 358

Row % 19.83% 80.17% 100.00%

Col % 55.47% 46.14% 47.73%

Female  57 335 392

Row % 14.54% 85.46% 100.00%

Col % 44.53% 53.86% 52.27%

Total  128 622 750

Row % 17.07% 82.93% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00%

12. Are you or anyone in your family household a 

member of a labor union? 



Yes No Total

16. Party Affiliation

Democrat  41 224 265

Row % 15.47% 84.53% 100.00%

Col % 32.03% 36.01% 35.33%

Republican  25 106 131

Row % 19.08% 80.92% 100.00%

Col % 19.53% 17.04% 17.47%

Unaffiliated/ Other  62 292 354

Row % 17.51% 82.49% 100.00%

Col % 48.44% 46.95% 47.20%

Total  128 622 750

Row % 17.07% 82.93% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00%

12. Are you or anyone in your family household a 

member of a labor union? 



Jobs/Economy Taxes Inflation Covid 19 Climate Change Health Care
Law Enforcement/ 

Rule of Law
Education Transpotation Not Sure Total

14. Age Range

18 to 44  18 15 13 4 12 10 4 7 0 19 102

Row % 17.65% 14.71% 12.75% 3.92% 11.76% 9.80% 3.92% 6.86% 0.00% 18.63% 100.00%

Col % 10.00% 15.96% 24.07% 20.00% 11.76% 16.39% 6.90% 13.46% 0.00% 15.57% 13.60%

45 to 64  107 59 26 11 46 27 31 22 3 61 393

Row % 27.23% 15.01% 6.62% 2.80% 11.70% 6.87% 7.89% 5.60% 0.76% 15.52% 100.00%

Col % 59.44% 62.77% 48.15% 55.00% 45.10% 44.26% 53.45% 42.31% 42.86% 50.00% 52.40%

65+  55 20 15 5 44 24 23 23 4 42 255

Row % 21.57% 7.84% 5.88% 1.96% 17.25% 9.41% 9.02% 9.02% 1.57% 16.47% 100.00%

Col % 30.56% 21.28% 27.78% 25.00% 43.14% 39.34% 39.66% 44.23% 57.14% 34.43% 34.00%

Total  180 94 54 20 102 61 58 52 7 122 750

Row % 24.00% 12.53% 7.20% 2.67% 13.60% 8.13% 7.73% 6.93% 0.93% 16.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

13. Which of the following issues is most important to you in considering your vote for governor? 



Jobs/Economy Taxes Inflation Covid 19 Climate Change Health Care
Law Enforcement/ 

Rule of Law
Education Transpotation Not Sure Total

15. Gender

Male  99 40 19 11 50 32 30 14 2 61 358

Row % 27.65% 11.17% 5.31% 3.07% 13.97% 8.94% 8.38% 3.91% 0.56% 17.04% 100.00%

Col % 55.00% 42.55% 35.19% 55.00% 49.02% 52.46% 51.72% 26.92% 28.57% 50.00% 47.73%

Female  81 54 35 9 52 29 28 38 5 61 392

Row % 20.66% 13.78% 8.93% 2.30% 13.27% 7.40% 7.14% 9.69% 1.28% 15.56% 100.00%

Col % 45.00% 57.45% 64.81% 45.00% 50.98% 47.54% 48.28% 73.08% 71.43% 50.00% 52.27%

Total  180 94 54 20 102 61 58 52 7 122 750

Row % 24.00% 12.53% 7.20% 2.67% 13.60% 8.13% 7.73% 6.93% 0.93% 16.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

13. Which of the following issues is most important to you in considering your vote for governor? 



Jobs/Economy Taxes Inflation Covid 19 Climate Change Health Care
Law Enforcement/ 

Rule of Law
Education Transpotation Not Sure Total

16. Party Affiliation

Democrat  54 10 10 8 66 25 12 28 4 48 265

Row % 20.38% 3.77% 3.77% 3.02% 24.91% 9.43% 4.53% 10.57% 1.51% 18.11% 100.00%

Col % 30.00% 10.64% 18.52% 40.00% 64.71% 40.98% 20.69% 53.85% 57.14% 39.34% 35.33%

Republican  33 31 19 2 11 2 12 1 0 20 131

Row % 25.19% 23.66% 14.50% 1.53% 8.40% 1.53% 9.16% 0.76% 0.00% 15.27% 100.00%

Col % 18.33% 32.98% 35.19% 10.00% 10.78% 3.28% 20.69% 1.92% 0.00% 16.39% 17.47%

Unaffiliated/ Other  93 53 25 10 25 34 34 23 3 54 354

Row % 26.27% 14.97% 7.06% 2.82% 7.06% 9.60% 9.60% 6.50% 0.85% 15.25% 100.00%

Col % 51.67% 56.38% 46.30% 50.00% 24.51% 55.74% 58.62% 44.23% 42.86% 44.26% 47.20%

Total  180 94 54 20 102 61 58 52 7 122 750

Row % 24.00% 12.53% 7.20% 2.67% 13.60% 8.13% 7.73% 6.93% 0.93% 16.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

13. Which of the following issues is most important to you in considering your vote for governor? 



18 to 44 45 to 64 65+ Total

15. Gender

Male  44 188 126 358

Row % 12.29% 52.51% 35.20% 100.00%

Col % 43.14% 47.84% 49.41% 47.73%

Female  58 205 129 392

Row % 14.80% 52.30% 32.91% 100.00%

Col % 56.86% 52.16% 50.59% 52.27%

Total  102 393 255 750

Row % 13.60% 52.40% 34.00% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

14. Age Range



18 to 44 45 to 64 65+ Total

16. Party Affiliation

Democrat  29 134 102 265

Row % 10.94% 50.57% 38.49% 100.00%

Col % 28.43% 34.10% 40.00% 35.33%

Republican  32 74 25 131

Row % 24.43% 56.49% 19.08% 100.00%

Col % 31.37% 18.83% 9.80% 17.47%

Unaffiliated/ Other  41 185 128 354

Row % 11.58% 52.26% 36.16% 100.00%

Col % 40.20% 47.07% 50.20% 47.20%

Total  102 393 255 750

Row % 13.60% 52.40% 34.00% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

14. Age Range



Male Female Total

16. Party Affiliation

Democrat  128 137 265

Row % 48.30% 51.70% 100.00%

Col % 35.75% 34.95% 35.33%

Republican  54 77 131

Row % 41.22% 58.78% 100.00%

Col % 15.08% 19.64% 17.47%

Unaffiliated/ Other  176 178 354

Row % 49.72% 50.28% 100.00%

Col % 49.16% 45.41% 47.20%

Total  358 392 750

Row % 47.73% 52.27% 100.00%

Col % 100.00% 100.00% 100.00%

15. Gender


